

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

10
CÉNTIMOS

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE
CONSAGRADO A LA DEFENSA DE LOS INTERESES ECONÓMICOS VALENCIANOS

10
CÉNTIMOS

Año LIV -- Núm. 21.520

Director, CASTO LLOPIS
Oficinas y talleres: CIRILO AMORÓS, 26

Viernes 12 de junio de 1931

VARIAS EDICIONES
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Teléfono: Urb. 10315.—Inter. 14759
Apartado 147

TEMAS DEL AGRO

El colono y el propietario; lo social y lo económico

El problema de la tierra, del que tanto se habla y se escribe en estos días, no es problema valenciano. Por lo menos, no lo es en el aspecto que más preocupa a España en los momentos que corremos, de crisis económica y de inaplazables transformaciones sociales.

Pero si en esta región estamos libres de este feo aspecto del problema agrario, que se llama latifundio, en Andalucía y en Extremadura puede constituir una seria amenaza. Como con la colonización interior y con la llamada acción social agraria de los tiempos anteriores no se abordó resueltamente el problema, sino que, como de costumbre, se palió—buscando soluciones en zonas pequeñas, porque el mal se exteriorizaba en ellas con agitaciones poco tranquilizadoras.—de ahí la dificultad.

El ministro de Justicia ha puesto reparos a los que, como Vallina, ven muy anarquizada la cuestión; sin embargo, no nos podemos olvidar de que en la famosa internacional de Londres—esto es, antes que nadie en Europa—se formó en Andalucía aquel formidable falansterio agrario, de rojos matices, que, en ocasiones, llenó de inquietud a los Poderes públicos.

¿Que hoy van por otro camino menos peligroso las ideas del campesino andaluz? No importa. No es prudente fiarse mucho en la consistencia de esta clase de «ideales» cuando se manifiestan en las muchedumbres. Si tenemos, por ejemplo, sitios en que pasaron de las agitaciones más disolventes al más arraigado conservadurismo social de roqueña contextura—como ha sucedido en Jerez de los Caballeros y en Villargordo,— es porque entraba el interés particular en la formación de los «ideales».

¿Inconsecuencia? ¿Versatilidad? No. Otra cosa que, aunque se llama egoísmo, no se puede estigmatizar, porque es consustancial a la condición humana. En cuanto el proletario alcanza la categoría de dueño, pliega las banderas y se siente menos comunista, que es lo que sucedió con los pueblos mencionados cuando en favor de ellos intervino la Acción Social Agraria.

Hay que ir, pues, a la transformación del régimen de la propiedad, con el fin de que los obreros tengan una participación justa en las mejoras que obtenga la tierra con su trabajo. Dice Welles que la propiedad no es un robo, como afirmaba Proudhon, sino que es la protección de las cosas contra la promiscuidad y la malversación.

Pues bien; en este sentido, en esta zona templada, que parece la justa, de las ideas, debe resolverse ese primordial problema del agro. No debe tolerarse la malversación; esto es, las grandes dehesas, los injertos y bochornos latifundios y cuanto contribuya a mantener la inequitativa posesión de la riqueza que estamos viendo, sino que, por el contrario, debe presidir el criterio de que el que más hace por la tierra y el que mejor la merece, es aquel que la hace producir con su esfuerzo, sudando sobre ella.

¿Y el respeto a la propiedad? dirán algunos. No vamos contra él. Pero, sin ir contra él, se puede elevar al trabajador del campo a la condición de propietario, como ya se ha hecho aquí en pequeña escala y ya se hizo en gran escala en otra parte. Y si hacemos propietarios de colonos y pegajuleros que

En la Casa de la Ciudad

La reunión de ayer y la crisis obrera

En la reunión que se celebró ayer tarde, y que anunciamos previamente, expuso el alcalde el estado en que viene desarrollándose la crisis obrera; la ayuda económica que presta el Ayuntamiento para remediarla; la situación que se crea a la Asociación Valenciana de Caridad, que está agotando sus recursos por atender diariamente a los sin trabajo, y finalmente, los medios empleados por el Ayuntamiento de Barcelona para ver de conjurar ese conflicto, que se plantea por igual en varias regiones.

Diputación Provincial

En defensa de los intereses agrícolas de la región

Estimando la presidencia de suma importancia la defensa de los intereses agrícolas y naranjeros afectantes a la provincia de Valencia, que según noticias se ven amenazados al concertar el Tratado con Francia, de no intervenir de manera directa en las negociaciones, ha reiterado de los ministros de Estado y Economía la representación en la comisión que haya de entender en éstas, como ya se había solicitado particularmente de don Alejandro Lerroux, y al efecto, ha expedido los telegramas siguientes:

«Madrid. Ministro de Estado.—Reitero V. E. solicitud nombramiento representante intereses naranjeros provincia intervenga negociaciones concertar Tratado comercial Francia. Salúdale afectuosamente.—Calot, presidente Comisión Gestora Diputación.»

«Madrid. Ministro de Economía.—Ruego V. E. nombre representante intereses naranjeros provincia intervenga negociaciones concertar Tratado comercial Francia. Le saluda respetuosamente.—Juan Calot, presidente Comisión Gestora Diputación provincial.»

Para las obras de conservación y defensa en el río Júcar

Han sido libradas por el Estado treinta y dos mil pesetas para obras de conservación y defensa del Júcar, que servirán en buena parte para la higienización del brazo muerto del río en Alceira.

Designación de vocales

Por el Centro de Estudios Económicos han sido nombrados vocales de dicho Patronato don Juan Chabret Bru, abogado y alcalde de Sagunto, y don Adolfo Llinares del Poyo, propietario y comerciante de Alceira.

Visita de cortesía

Esta mañana, el comandante general de la región, general Riquelme, ha visitado al presidente de la Comisión Gestora de la Diputación, cumplimentándole.

El poderoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

genera vigor y alarga la vida, cerrando el paso a la INAPETENCIA DEBILIDAD AGOTAMIENTO

Aprobado por la Real Academia de Medicina. Producto inalterable y de uso todo el año. No se vende a granel.

En la Casa de la Ciudad

La reunión de ayer y la crisis obrera

En la reunión que se celebró ayer tarde, y que anunciamos previamente, expuso el alcalde el estado en que viene desarrollándose la crisis obrera; la ayuda económica que presta el Ayuntamiento para remediarla; la situación que se crea a la Asociación Valenciana de Caridad, que está agotando sus recursos por atender diariamente a los sin trabajo, y finalmente, los medios empleados por el Ayuntamiento de Barcelona para ver de conjurar ese conflicto, que se plantea por igual en varias regiones.

El señor Trigo rogó a los allí reunidos que contribuyeran a la suscripción iniciada, y con las cantidades que se aporten, unidas a las recaudadas y las que se recauden, irá distribuyéndolas para obras que se ejecuten y a la Asociación de Caridad, a cuya humanitaria institución ha subvencionado el Ayuntamiento con 7.500 pesetas.

Hablaron varios señores mostrando su conformidad al deseo de la Alcaldía, sin perjuicio de consultar con los Consejos de Administración y Juntas correspondientes, que son los que decidirán.

Un dictamen que se va y no vuelve

Si no recordamos mal, en la penúltima sesión se acordó que volviera a la correspondiente comisión un dictamen que proponía ampliación de obras a determinada Compañía, con el compromiso—esa vuelta a comisión—de que se elevara otro dictamen en la sesión siguiente, o sea la que se celebró el miércoles.

Ahora bien: en esta sesión no se cumplió lo prometido.

Y lo malo es que ello puede contribuir a un despido de obreros y, por tanto, a una agravación de la crisis.

Las cartas anónimas

El alcalde nos ruega hagamos constar que pierden inútilmente el tiempo los que se dedican a enviar cartas anónimas formulando quejas por deficiencias en servicios municipales, ya que es norma suya de conducta romper los anónimos sin enterarse de su contenido.

25 kilos de fideos

Esta mañana ha visitado al alcalde el fabricante de pastas para sopa don Luis Tuset, ofreciendo 25 kilos semanales de fideos para sopa con destino a las comedidas que por medio de la Asociación Valenciana de Caridad se ofrecerán a los obreros sin trabajo.

El señor Trigo ha agradecido mucho el rasgo del señor Tuset.

Para una comisión recaudadora

Se ruega a los señores que forman la comisión recaudadora del monumento a Galán y García Hernández, pasen por la secretaría particular de la Alcaldía con objeto de enterarse de un asunto urgente relacionado con dicha recaudación.

El alcalde, delegado de Bellas Artes

El alcalde doctor Trigo ha recibido esta mañana muchas felicitaciones con motivo de haber sido nombrado delegado de Bellas Artes en sustitución de don Manuel González Martí, que venía desempeñando dicho cargo.

De qué «nos» morimos

Defunciones ocurridas durante la decena del 1 al 10 de junio de 1931, según la Inspección Municipal de Sanidad:

Pneumonía, 1; tuberculosis, 17; tífus abdominal, 2; generales, 7; del sistema nervioso, 16; del aparato digestivo, 23; del aparato genito-urinario, 3; asfixia, 1; heridas por arma de fuego, 1; traumatismo, 4; senectud, 5; falta de desarrollo, 5; nacidos muertos, 8; Suma, 139. Menos los nacidos muertos, total defunciones, 125.

Las Colonias Escolares

Se está estudiando la organización de las Colonias Escolares Municipales.

Desde luego, parece ser que habrá alguna novedad respecto a años anteriores.

Sin perjuicio de detallarlas en días sucesivos, adelantaremos una que parece contar con el asentimiento de la comisión.

Se trata de que en dichas Colonias Escolares, sin perjuicio de los

DEL MOMENTO

¡Yo temo un mal fin!
¡Poned atención!
¡Este polvorín va a hacer explosión!!

Ello es que hace días que allá en Barcelona se arma por las noches la marimorena, y no hay quien aclare qué mala persona viene y tirotea con burla guasona,

ya el Port, ya el Morrot, ya Montjuich o el Clot, y hasta ahora acabo de saber, ¡caray!, que en el Tibidabo un impacto hay.

¿Quién es el fantasma que así tirotea los fuertes más fuertes que hay en Barcelona? ¡Precisa cogerle, y sea quien sea llevarle a la cárcel para que se vea que no se hace en vano esa acción tan fea.

Precisa aclarar quien es el guasón que a tirotea viene esta prisión. Precisa buscar a este malandrín. En forma ejemplar vendrá la sanción. Hay que devastar y pulverizar ese polvorín... ¡¡como un polvorón!!

Ha triunfado en toda la línea el Tribunal de las Aguas, y quedan al fin garantizados los derechos de Valencia. ¡Aleluya!...

¿Será cierto que a lograr vamos abrir el paraguas por tener agua a sobra, o habremos de reclamar al... Tribunal de las Aguas?

ENE

La Generalidad Catalana, el Estatuto y España

Anteayer se celebró en el Palacio de la Generalidad de Barcelona la sesión inaugural de la Asamblea que ha de discutir el Estatuto Catalán, preocupación de muchos. Ayer se celebró la primera sesión, con la lectura del mensaje correspondiente del presidente de la Generalidad, señor Maciá.

De la primera sesión queremos hacer resaltar unas palabras del presidente de la Mesa, de la Mesa de edad, señor Serraclera. Dijo este señor que la Asamblea «tiene que ser valiente y juiciosa. Valiente, para no dejarse arrebatar nada de lo acordado; prudente, para no exigir más de lo que el Gobierno de la República española pueda dar, cosa que podría provocar un desacuerdo que rompiera la eficacia del pacto».

Finalmente, el señor Serraclera terminó su discurso, diciendo: «¡Viva Cataluña española! ¡Viva la República! ¡Viva la Libertad!»

Nosotros respondemos con otro viva a esos tres vivas que resonaron en el Palacio de la Generalidad Catalana, y hacemos votos también porque la Asamblea sea juiciosa en sus deliberaciones para que el problema catalán llegue a las Constituyentes libre de enconos.

Como ya los anticipé, esta noche saldré para Madrid, en donde permaneceré todo el día de mañana resolviendo varios asuntos; luego me trasladaré a Córdoba con objeto de saludar a mis amigos y agradecerles el que me hayan designado candidato para las futuras elecciones por aquella circunscripción, y desde allí iré a Sevilla a recoger a mi familia, lo que les demostraré que sí que vuelvo otra vez aquí a continuar desempeñando mi cargo, lo que no creían algunos maliciosos.

Además, las sanciones que impondré a los infractores serán tanto más elevadas cuanto más elevada sea también la posición de aquéllos.

Como ya los anticipé, esta noche saldré para Madrid, en donde permaneceré todo el día de mañana resolviendo varios asuntos; luego me trasladaré a Córdoba con objeto de saludar a mis amigos y agradecerles el que me hayan designado candidato para las futuras elecciones por aquella circunscripción, y desde allí iré a Sevilla a recoger a mi familia, lo que les demostraré que sí que vuelvo otra vez aquí a continuar desempeñando mi cargo, lo que no creían algunos maliciosos.

Además, las sanciones que impondré a los infractores serán tanto más elevadas cuanto más elevada sea también la posición de aquéllos.

Como ya los anticipé, esta noche saldré para Madrid, en donde permaneceré todo el día de mañana resolviendo varios asuntos; luego me trasladaré a Córdoba con objeto de saludar a mis amigos y agradecerles el que me hayan designado candidato para las futuras elecciones por aquella circunscripción, y desde allí iré a Sevilla a recoger a mi familia, lo que les demostraré que sí que vuelvo otra vez aquí a continuar desempeñando mi cargo, lo que no creían algunos maliciosos.

Gobierno civil

El gobernador está dispuesto a cortar toda violencia que se pretenda con motivo de la contienda electoral.—También procederá con energía contra los que jueguen a los prohibidos.—Esta noche inicia su corto viaje, encargándose durante su breve ausencia del mando de la provincia el secretario del gobierno civil

Después de recibir, como de costumbre, numerosas visitas, hemos saludado al señor Fernández Castillejo, quien comenzó por decirnos lo siguiente:

«Una comisión del partido Derecha Regional Valenciana me visitó anoche para denunciarme y protestar de que en un acto de propaganda electoral debidamente autorizado, que celebraban en Liria, un grupo de alborotadores, violentamente, interrumpió la reunión. En su virtud he ordenado al alcalde me informe, en primer término, sobre si utilizó todos los medios coercitivos para imponer con su autoridad, el respeto a la libre emisión de las ideas, y le he ordenado se detenga, si procede en justicia, pasando el correspondiente tanto de culpa, a los que resulten responsables de escándalo público u otras figuras delictivas, bajo la exigencia de la más estricta responsabilidad.

No estoy dispuesto a consentir estos desafueros a nadie, ni contra ninguno; y procederé con la máxima energía para que se respeten los derechos ciudadanos de todos, desterrando estas prácticas tan faltas de civildad como sobradas de incultura.

Espero de las autoridades locales, del pueblo valenciano de tan exquisita sensibilidad política y cultural, colaboren con mi autoridad para acabar con los que quieren expresar sus ideas negando, violentamente, el derecho a que expongan las suyas los demás. La República es libertad, orden y civildad, y la autoridad republicana, que ha de existir y existe (esto dispuesto yo a demostrarlo siempre en esta provincia), velará por defender estos principios, para lo que marcharé decidido, a reducir a los profesionales de la violencia y el escándalo.

Estoy dispuesto a cortar toda clase de violencias, y conste que lo hago por bien de Valencia, porque siendo como es un pueblo culto debe demostrarlo, y además me dolería no lo hiciera así porque le he tomado un gran afecto, no obstante los breves días que estoy aquí, en donde me encuentro tan a gusto y sólo deseo honrarla y servirla.

Se debe, pues, tener respeto a toda propaganda electoral, pro venga del matiz político que sea, no pudiéndose consentir que se impida la libre emisión del pensamiento, limitándose los electores a demostrar su conformidad o disconformidad sólo ante las urnas, en el acto de la votación.

También estoy dispuesto de una manera decidida a terminar con el abuso de los juegos prohibidos.

He dado órdenes terminantes a los agentes de mi autoridad para impedir se vulneren las disposiciones vigentes sobre los juegos de envite y azar; advierto que he de imponer las más severas correcciones a los infractores, sean quienes fueren. Estoy dispuesto a sostener la prohibición de los juegos ilegales, de la manera más absoluta en toda la provincia, cumpliendo así mi deber y estimando que hagan, además, una obra de higiene social.

Además, las sanciones que impondré a los infractores serán tanto más elevadas cuanto más elevada sea también la posición de aquéllos.

Como ya los anticipé, esta noche saldré para Madrid, en donde permaneceré todo el día de mañana resolviendo varios asuntos; luego me trasladaré a Córdoba con objeto de saludar a mis amigos y agradecerles el que me hayan designado candidato para las futuras elecciones por aquella circunscripción, y desde allí iré a Sevilla a recoger a mi familia, lo que les demostraré que sí que vuelvo otra vez aquí a continuar desempeñando mi cargo, lo que no creían algunos maliciosos.

Además, las sanciones que impondré a los infractores serán tanto más elevadas cuanto más elevada sea también la posición de aquéllos.

Como ya los anticipé, esta noche saldré para Madrid, en donde permaneceré todo el día de mañana resolviendo varios asuntos; luego me trasladaré a Córdoba con objeto de saludar a mis amigos y agradecerles el que me hayan designado candidato para las futuras elecciones por aquella circunscripción, y desde allí iré a Sevilla a recoger a mi familia, lo que les demostraré que sí que vuelvo otra vez aquí a continuar desempeñando mi cargo, lo que no creían algunos maliciosos.

Gobierno civil

Por hoy nada más tengo que manifestarles, y no tengo por qué despedirme, sino decirles: «Hasta muy pronto.»

Y con un fuerte apretón de manos, correspondiendo a los deseos de un feliz viaje, se despidió de nosotros el gobernador civil don Federico Fernández Castillejo, quien durante los breves días que está al frente del mando de la provincia está demostrando su valía, desempeñándolo a satisfacción de todos.

MILITARES

Una orden general

En el día de hoy se ha dictado la siguiente orden general, que dice así:

Art. 1.º Con motivo de la reorganización de la tercera división, los cuerpos de la guarnición de esta plaza pasarán a ocupar los cuarteles siguientes:

Regimiento de Infantería número 7, el del General Almirante.

Regimiento de Infantería número 13, el de infantería de San Juan de la Ribera.

Regimiento de Caballería número 7, el de caballería de San Juan de la Ribera.

Regimiento de Artillería ligera número 5, Paterna.

Tercer batallón de Zapadores, el de la Ciudadela.

Segundo grupo de la segunda Comandancia de Intendencia, el del Pilar.

Segundo grupo de la segunda Comandancia de Sanidad Militar, el de Santo Domingo.

Manifestaciones del capitán general

Cuando esta mañana recibió el capitán general señor Riquelme, dijo a los periodistas que debido a la tranquilidad que reinaba en los pueblos de Elda y Polop, había ordenado que se retiraran las fuerzas militares que allí prestaban servicio.

Añadió que había enviado un precioso abanico para que sirva de premio en la verbena que celebran mañana en los Viveros los dependientes mercantiles.

Terminó diciendo que se le había notificado que esta mañana un camión de la tercera Comandancia de Intendencia, al llevar los obreros que trabajan en la construcción del Aeropuerto, al llegar a Pinedo se le había cruzado un carro, y por evitar el choque, voló de costado a un campo arrozal.

El mando del regimiento núm. 4

El coronel de Infantería, nuestro querido y particular amigo don Ernesto Arín, después de hacerse cargo del mando del regimiento de Infantería núm. 7, ha cumplimentado al capitán general.

Posesión

El comandante de E. M. don José Clar Piñol, recién destinado a esta tercera división, se ha hecho cargo del despacho en este cuartel general.

COMPRESUS ARTICULOS DE VIAJE EN Almacenes CUADRADO Precios de fábrica

Partido Republicano Radical Socialista

Primer mitin de propaganda electoral: En el Campo de Mestalla

DOMINGO A LAS 6:30 TARDE

Con el acto del próximo domingo inicia en la ciudad el Partido Republicano Radical Socialista de Valencia su período de propaganda electoral.

El mitin comenzará con rigurosa puntualidad. En el campo han sido instalados altavoces. Los afiliados y entidades de la ciudad y de la provincia podrán retirar sus invitaciones en las oficinas del Partido, Periodista Castell, 7, hasta las doce del domingo.

Los oradores serán los señores Puig Espert, Botella Asensi, don Marcelino Domingo y don Fernando Valera.

LA ENTRADA AL CAMPO SERA POR INVITACION

7.000 ESCUELAS

Así se hace revolución

En la sección telegráfica figura una noticia que, seguramente, no pasará inadvertida para nuestros lectores. En ella se dice que para fines de año quedarán inauguradas 7.000 escuelas más.

He ahí un acto verdaderamente revolucionario, porque la transformación de España por ese—y no por otro—camino, ha de llegar. Cuantas más escuelas creemos, mejor.

Pero debemos ir pensando ya en el maestro. ¿Cómo ha de ser el maestro que prepare el espíritu y la inteligencia de las generaciones que han de concurrir a la existencia de una España nueva? Todavía no se ha dicho nada de esto. El maestro español no sabe menos que los maestros de los demás países; pero el maestro español es todavía demasiado funcionario, demasiado empleado del Estado.

Se habla estos días de sistemas y de modos de enseñar; pero hay que preparar al maestro. Todavía tenemos escuelas en las que la enseñanza memorista es la norma de ellas. Y esto es lo que hay que evitar para hacer una auténtica revolución, que más ha de afectar al espíritu que a la misma forma de Gobierno.

TRIBUNALES

Un cantor de fuerza

Cierto día iba expansionando sus pulmones por las calles de Gandía Rafael Escrivá Parra. Su potente voz de bajo profundo produjo una revolución en el pueblo, saliendo de las profundidades todo el vecindario a la puerta de la calle, para oír el concierto que el pollo daba sin que nadie se lo hubiera encargado.

Los más inteligentes aplaudían al cantor; los profanos silbaban y los más alegres se dedicaron a lanzarle objetos, acabando la escandalosa con una trifulca en la que tomó parte la Guardia municipal.

El joven filarmónico, apesadumbrado por no haber sido comprendido, se retiró a su domicilio a hacer gárgaras, y por la noche repitió el concierto, arrojándose otro jolín. Hubo reparto de fusas y semifusas, y a uno de los urbanos le alcanzó una corchea que le puso en sofía la nariz, y como el apéndice nasal de un guardia es una cosa seria para el ejercicio del cargo, se consideró el hecho como atentado y desatado y allí fué el cantante a la cárcel con un proceso que se ha visto hoy en la Sala segunda.

El fiscal ha pedido para el escandaloso procesado, la pena de un mes y un día por el desatado, y tres meses y un día con 1.000 pesetas de multa, por el atentado, impugnando esta pretensión el letrado defensor don Ernesto Ibáñez Rizo, por entender y haber demostrado, que solo se trataba de una falta, que debe ser castigada con multa de 5 a 25 pesetas.

Suspensión

En la Sala primera se ha suspendido la vista de un proceso incoado contra Juan Bautista Berna García y otros, sobre estafa.

Les defendía don Faustino Valentín.

Sala de lo civil

Por informar en lo criminal a señor Ibáñez Rizo, se ha suspendido en esta Sala la vista de un pleito de mayor cuantía, en el que tenía que actuar el distinguido abogado.

TINTURA IODO-TANICA DOCTOR GREUS.—Lo mejor en esta época para niños raquíticos y escrofulosos. Farmacia plaza Santa Catalina, 4

NOTICIAS

Los datos que registran los Observatorios Meteorológicos parecen indicar que va perdiendo estabilidad el buen tiempo reinante, y que no será extraño la formación de alguna tormenta de verano.

Esto no ha impedido que la mañana de hoy haya sido hermosísima.

La temperatura fue de 20.8 grados en las horas más frescas de la madrugada; a las ocho teníamos ya 28.6, y a la una los termómetros al aire libre señalaban 30 grados a la sombra.

El barómetro señala una presión de 766 milímetros; la humedad relativa es de 64 grados, y la brisa domina del Oeste.

En el Ateneo Regional se celebrará mañana sábado, a las diez de la noche, una extraordinaria función en honor y beneficio del entusiasta aficionado José Martínez Puig.

Constituye el programa la comedia de Lorente y Navarro «Un americano en Madrid».

El maestro Aguirre, aplaudido autor de «El sosten de Mercedes», ha compuesto varios números musicales que serán cantados en esta función y acompañados por selecta orquesta.

MAGNIFICO COCHE DIAMOND. DESDE EL 15 DE MAYO SALDRA TODOS LOS DIAS PARA EL BALNEARIO HERVIDEROS DE COFRENTES, A LAS 3.30 DE LA TARDE, DE LA CALLE DEL MAR, 60

BAÑO DE PILA, A UNA PESETA, DURANTE EL MES DE JUNIO EN «LAS ARENAS»

En el Paraninfo de la Universidad se celebró el acto organizado por los Centros de Educación Cívica para la exposición del ideario de los mismos.

Elementos del Comité directivo de Organización y Propaganda expusieron concreta y acertadamente el ideario de esta Asociación, planteando interesantes problemas referentes a la educación cívica del niño.

Finalizando el acto hizo espontáneo uso de la palabra el cuto catelmitico de esta Escuela Normal don Claudio Vázquez, el cual, identificado con la finalidad de estos centros, tuvo palabras de elogio y aliento para esta juventud que de modo tan decidido acomete tan magna empresa.

Su intervención, que fué del agrado del público, mereció unánimes aplausos, que se le tributaron, siendo propuesto por elementos del Comité para socio de honor de los Centros de Educación Cívica.

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello. Todos los colores, del negro carbón al rubio. Venta: Farmacias y droguerías. Al por mayor: Cuarte, 51, laboratorio.

BALNEARIO «LAS ARENAS» BAÑOS DE OLA Y DE MAR, CALIENTES

Anteayer, en la parroquia de San Bartolomé, de Godella, contrajeron matrimonio la bella señorita María Rosa Esteve y nuestro buen amigo Alfredo de Merás.

Bendijo la unión el canónigo de la Colegiata de San Bartolomé don Antonio Beltrán.

Apadrinaron a los contrayentes la madre del novio, la distinguida señora doña Amparo Ximénez, y don Jenaro Esteve, conocido industrial de esta plaza y padre de la novia.

Los recién casados han marchado a Alicante, Madrid y Barcelona.

Deseamos para ellos una eterna luna de miel, y damos a las familias Esteve y Merás nuestra más sincera enhorabuena.

HIGADO, ESTREMIENTO BALNEARIO HERVIDEROS DE COFRENTES ABIERTO DESDE EL 15 DE MAYO

El doctor D. José Tomás López Trigo, nuevo presidente del Instituto Médico Valenciano, ha tomado posesión del cargo. Agradecemos el saludo que nos dirige, y nos tendrá a su lado en todo aquello que redunde en beneficio de la cultura y sanidad de Valencia.

Las Cámaras del Automóvil de España han acordado celebrar en Madrid, el próximo día 15 del actual, en el Salón de actos del Circuito de la Unión Mercantil e Industrial, una Asamblea para discutir la forma de conseguir la derogación del decreto de 22 de julio último, que aumentó arbitrariamente los derechos arancelarios de los automóviles, motos, bicicletas, neumáticos, etc., etc., produciendo la ruina de muchos comerciantes del ramo y encareciendo estos artículos, tan necesarios para el fomento de nuestra economía en forma tal que hace casi imposible su adquisición a los usuarios del automóvil.

A esta Asamblea han sido invitados todos los comerciantes e industriales del ramo, así como los de transportes, servicio de autobuses, taxis, agentes distribuidores de gasolina, etc., y para dar facilidades se han conseguido de las Compañías de Ferrocarriles billetes a precios muy reducidos.

LOS BAÑOS DE AGUA DE MAR, CALIENTE, ESTAN MUY INDICADOS EN EL TRATAMIENTO DEL REUMATISMO ARTICULAR CRONICO Y ARTRITISMO, OBESIDAD, GOTTA, ARTERIOESCLOROSIS y en todas las enfermedades de la nutrición. Asimismo son recomendados en las afecciones funcionales del sistema nervioso: HISTERISMO, NEURASTENIA, INSOMNIO, JAQUECA, ETCETERA, ETCETERA PUEDE USTED TOMARLOS EN «LAS ARENAS»

BACHILLERATO Elemental y Universitario El 15 de junio empieza el cursillo de verano. Clases limitadas ACADEMIA SANTAPAU Salvatierra, 7 - Valencia

Número de nuestro teléfono interurbano 14.759

La verbena de mañana noche en los Viveros Municipales

ANIMACION GRANDIOSA

Jamás en festival alguno organizado en Valencia ha habido el entusiasmo que existe para la verbena que organizan los dependientes valencianos a beneficio de su Montepío.

En todos lugares no se habla de otra cosa que de esta fiesta, en la que han puesto todo su cariño los organizadores y al que cooperan la mayoría de nuestros comerciantes.

Se están estudiando y ultimando los detalles primordiales de este acto.

Habrá desfile de músicas, derroche de luz, varias sorpresas que causarán sensación; bailes, alegrías... en fin, una velada que será presenciada por toda Valencia y será recordada con agrado durante mucho tiempo.

Sigue el puplaje entre los concursantes, para obtención del título de la «Señorita Comercios».

¿Quién será la elegida? Mañana se despejará la incógnita.

Continúan recibiendo valiosos regalos para la velada, en que serán sorteados entre los que asistan.

Solo podemos decir que los hay en número de 78, y aún se esperan recibir muchos más.

Estos podrán admirarse en los escaparates de las casas Campoy y Almacenes del Rey D. Jaime.

Las pocas entradas que quedan podrán adquirirse en el domicilio social, Mar, 16, y en los siguientes establecimientos:

Almacenes Flea, Linterna, 15. Almacenes Rey D. Jaime, Bar Regio.

S. A. García, Las Bareas, calle de Moratín.

La acreditada perfumería Robillard ha enviado gran cantidad de artículos de su fábrica, para que sean repartidos entre las señoritas que asistan.

Nueva lista de regalos

67 Sobrino de Llopis Capella, una mantelería bordada.

68 Excelentísimo señor gobernador civil, un maletín aseo, de viaje.

69 Excelentísima Diputación provincial, un jarrón de plata.

70 Galerías Avenida, un reloj artístico.

71 Angel Cifre, una lámpara de noche.

72 Barber y Llorea, un abanico Galalít.

73 Doroteo Villanueva, una sombrilla de señora.

74 Juan Rieta, un par de medias de seda.

75 R. Doll de Barcelona, un salto de cama.

76 Federico Marques, dos trajes de baño.

78 Francisco Doñate, seis pares de medias y dos estuches manicura.

TAURINAS

EN MADRID

Se celebró la corrida extraordinaria a beneficio del Montepío Taurino, actuando el rejoneador Simao da Veiga y los diestros Marcial Lalanda y Bienvenida. Los toros pertenecían a la ganadería de Coquilla.

El precio excesivo de las localidades retrajo al público. Hubo unos tres cuartos de plaza, de entrada.

Simao da Veiga evolucionó a caballo, siendo aplaudido. Clavó cuatro rejones, tan ciertamente el último, que el toro rodó muerto (ovación). En el segundo banderilleó muy bien a caballo de su famosa jaca «Torera». Clavó cuatro rejones. A este toro lo despachó el sobresaliente Manuel Agüero, de una estocada, tras una faena de muleta sin lucimiento.

Simao da Veiga fué clamorosamente ovacionado al abandonar el ruedo.

La corrida fué un desastre en el orden artístico, por la manseadura del ganado y la falta de estímulo de los diestros, que tampoco pusieron nada de su parte. Marcial Lalanda tuvo una de sus tardes más álgidas. Su actuación fué verdaderamente desastrosa. Apenas acertó a dar ni un detalle. Un par de banderillas al cuarto en el quinto toro, y dos naturales en el tercero. Nada.

Toreo de capa y muleta a su enemigo distanciado, y haciendo gala de una prudencia que indignó al respetable. Transcurrió toda su actuación entre constantes broncas del público. Pinchó mucho y mal en sus tres toros, provocando el que la indignación del respetable subiese de tono. Fué alcanzado por el quinto toro durante la faena de muleta, recibiendo un puntazo en el muslo derecho, sin importancia. Se retiró a la enfermería entre la indiferencia del público, que se había cansado ya de gritarle.

Bienvenida, por no desentonar, actuó con igual desgana, y como el joven maestro, anduvo toda

la tarde desconfiado y medroso hasta la exageración. Las protestas fueron constantes y de categoría. Recibió un puntazo en la mano izquierda al dar un pase de muleta al último toro.

EN LOGROÑO

El festival cómico-aurino a cargo de los huéspedes que acudilla Llapisera, constituyó acontecimiento. Para presenciarlo se agotaron las entradas.

Laurelito, As Charlot y el Bombero Torero, fueron ovacionados durante la lidia de los becerros, manteniendo al público en constante hilaridad.

La famosa banda «El Empastre» alcanzó uno de sus mayores triunfos, siendo aclamada con entusiasmo.

Al final del espectáculo Llapisera y sus huéspedes hubieron de dar por tres veces la vuelta al ruedo.

Han sido contratados para la feria de San Mateo.

El acontecimiento de mañana

Segue creciendo el entusiasmo para presenciar la corrida que se celebrará en nuestra plaza mañana sábado, a las cinco y cuarto de la tarde, y en la que actuarán mano a mano Vicente Barrera y Domingo Ortega, las dos figuras más destacadas de la tobería actual.

Los dos diestros cuentan en Valencia y la provincia con millares de admiradores, que están dispuestos a acudir ese día a la plaza para presenciar las grandes faenas que sus ídolos realicen con los seis toros de Guadalest, adquiridos para este gran acontecimiento.

Ayer se retiraron de las oficinas infinidad de encargos, y esta tarde y mañana se abrirán al público las taquillas para el despacho de localidades sobrantes.

No se habla estos días más que de esa corrida, por ser la primera en que ambos diestros actúan mano a mano, y esto resulta un atractivo grande para los aficionados a la fiesta, que mañana llenarán la plaza.

La empresa, con el deseo de que todo el público pueda admirar la finura y trapío de los toros, ayer ya los tuvo expuestos en los corrales, continuando hoy, para que todos los aficionados puedan verlos antes de comprar la entrada.

GUARDAPOLVOS

Los mejores, Barato de Gracia

PUBLICACIONES

«El rey de los boxeadores»

Hemos recibido el número 15 de la interesante novela de aventuras que con este título publica «La Gran Novela», de la Casa Editorial Guertí.

Contiene dos episodios titulados «La esmeralda de la Casba» y «Los naufragos del Erimatea», en los que culmina el interés de las sensacionales aventuras de Marcel Dunot. Después de apoderarse en La Meca de la famosa esmeralda que perteneció al tesoro imperial ruso, huye a la costa, donde, a pesar de su agotamiento y falta de medios, logra salvar a los naufragos de un buque francés.

Cuidadosamente traducido, con primorosas ilustraciones y cubierta en trieromía, este cuaderno se ha puesto a la venta en todos los kioscos y puestos de periódicos.

El cartel de esta novillada es verdaderamente interesante.

SUCESOS

EN EL CAMINO DE PINEDO VUELCA UN CAMION MILITAR, RESULTANDO TRECE OBREROS LESIONADOS

Esta mañana, momentos antes de las ocho, marchaba por el camino de Pinedo un camión militar conduciendo a veinte obreros dedicados a las obras en construcción del nuevo aeródromo en la pinada de la Dehesa, cuando al llegar cerca de Pinedo se atravesó en el camino un carro, por lo que el chófer militar hizo un rápido viraje, que motivó el vuelco del citado camión.

Muchos de los obreros que en él iban y que se dieron cuenta del peligro se arrojaron a tierra antes del vuelco, y otros cayeron con el camión, siendo verdaderamente providencial no ocurriese una verdadera catástrofe.

En la casa de Socorro de Colón les ha sido prestada asistencia facultativa a los siguientes obreros: Enrique Anguera Sanz, de 18 años, domiciliado en la Carrera de San Luis, 61, primero, contusión en la región femoral derecha, en su tercio superior.

José María Mániz Gil, de 31 años, habitante en la calle del Lirio (Grao), contusión en la región tibial externa izquierda, tercio superior.

Francisco Martínez Pérez, de 20 años, vecino de Campanar, contusión al nivel del arco crural izquierdo.

José Camps Monfort, de 38 años, con domicilio en la calle de Don Juan de Villarrasa, 12, bajo, contusión en el maxilar inferior izquierdo.

José Cabrera Ivars, de 80 años, habitante en la calle de Cabalote, 4, bajo, contusión en la región tibial izquierda.

Pedro Hernández Vera, de 20

años, que vive en la calle de Rearedo, 17, contusión en la región femoral externa izquierda.

Y José Jover Albert, de 21 años, habitante en la calle de Aragón, 20, bajo, contusión en la región sacro-cóxiga.

Y en la de Ruzafa:

A Rafael Almido, de 42 años, domiciliado en la calle de Joaquín Costa, 35, portería, contusión en la región costal derecha.

Pascual Alegre Alegre, de 58 años, con domicilio en la calle del Doctor Sumi, 28, contusión en la región costal izquierda.

José Alpera Pardo, de 40 años, habitante en la calle de Vila, 2, bajo, contusiones en la ceja y región maleolar izquierda.

Francisco Sanchis Belda, de 50 años, domiciliado en la Avenida de Peris y Valero, 227, contusiones y escoriaciones en ambas piernas.

Dionisio Aragonés, de 58 años, que vive en la calle de Gracia, 47, portería, contusión en la ceja y región costal derecha.

Y Jorge López, de 52 años, que reside en el camino del Grao, 200, contusiones en diferentes partes del cuerpo.

Todos los heridos han sido calificados de leves, habiéndose dado cuenta del suceso al juzgado.

NIRA PISADA POR UNA CABALLERIA

En las inmediaciones del camino de Moncada ha sido pisada por una caballería enganchada a un carro de la limpieza pública la niña Emilia Martínez Monteagudo, de cinco años, habitante en el camino de Moncada, 19, primero, resultando con heridas contusas en la extremidad libre del dedo índice derecho, con pérdida de substancia, y en el dedo anular, con pérdida de la uña; además, contusiones de segundo grado en piernas y pie derecho.

Ha sido curada en la casa de Socorro del Museo y calificadas las lesiones de menos graves.

mudo, C. D., reserva y gozos. —En la de San Juan y San Vicente, a las 8.30, misa de Comunión con plática por el canónigo magistrado a las 10.30, la solemne a gran orquesta, y a las cinco tarde de ejercicio con sermón.

CARTELERA

PARA HOY

TEATRO APOLLO.—A las 10 noche: Cine mudo.

TEATRO RUZAFÁ.—A las 10.15 noche: La Pan'illa (estreno) y Viva la República!

TEATRO ESLAVA.—A las 10.30 noche: ¡Com está el pati... El malcarat, y La bolcheviqui del Carme.

LIRICO.— Sesiones de cine, a las 5.45 tarde y 10 noche.

OLYMPIA.— Sesiones de cine, a las 5.30 tarde y 10 noche.

GRAN TEATRO.— Sesiones de cine, a las 4.45 tarde y 9.30 noche.

COLISEUM.— Sesiones de cine, a las 4.30 tarde y 9.15 noche.

CINEMA SUIZO.— Sesiones de cine, a las 4.30 tarde y 9.45 noche.

CAPITOL.— Sesión continua de cine, desde las 4 tarde hasta las 12.30 noche.

PARA MAÑANA

TEATRO ESLAVA.—A las 10.30 noche: ¡Com está el pati... El malcarat, y La bolcheviqui del Carme.

Perborato GUESTA

MENTOLADO Dentadura siempre fuerte y sana Farmacia San Antonio Mercado 19, y Ercilla, 25 y 27 Siempre abierta día y noche

Gorros y zapatillas para baño

Espojas - Bolsas para esponjas Clausolles - San Vicente, 6

Anuncios de espectáculos

PRINCIPAL

Función a beneficio de la dependencia de este teatro

HOY, a las diez noche

1.º Sinfonía.

2.º La comedia de Muñoz Seca, EL ALMA DE CORCHO

por la compañía moderna de dramas y comedias, en la que figur el primer ac or FERNANDO SOLER.

3.º CHARLA HUMORISTICA, por Fernando Soler.

4.º La señorita ANTONIA MONICA, cantará

1.º Visi d' arte, de la ópera «TOSCA».

2.º Raconto, de la ópera «LA BOHEME».

3.º Brindis, de la zarzuela del maestro Acevedo, «EL ROMERIAL».

RUZAFÁ

Compañía BLANQUITA POZAS Hoy, a las 10.15 noche:

ESTRENO del film sonoro en un acto y ocho cuadros, de los señores Bellido y Bertrán, música del maestro Penella,

LA PANDILLA

Grandioso éxito de la revista republicana,

¡VIVA LA REPUBLICA! Colosal triunfo de Blanquita Pozas

APOLO

Templo del cine mudo HOY, a las 10 noche

Una película de dibujo.

Estreno:

LA LEY DEL REVOLVER

por Tom Tyler, Chispita y Vivalde.

Estreno:

SU VIDA INTIMA

Extraordinaria producción Gran Luxor, por la bellísima BILLIE DOVE.

Una graciosa comedia en dos partes

Preferencia, 0'50. — General, 0'25

Cinema Suizo

Hoy, a las 9.45 noche

REVISTA DE ACTUALIDADES

LEGIONARIOS EN PARIS

por Al Cooke y Kit Guard.

LA ULTIMA ORDEN

por Emil Jannings, Evelyn Brent y William Powell.

(Versión muda).

Una comica en dos partes.

OLYMPIA

HOY VIERNES. Programa La ocasión la planta calva Película comica

CONEJITO SUICIDA Dibujos sonora

NOTICARIO FOX GRAN ÉXITO!

El Embrojo de Sevilla

Totalmente dialogada en español. Intér: retes:

María F. Ladrón de Guevara y María D'Albaicín - María Luz Callejo, destacándose nuestro paisano RAFAEL RIVELLES

Por su acertada labor en esta película, artistas y director han obtenido dos ventajosos contratos para América (Hollywood).

CAFE SUBLIME lo vende SIXTO AYORA

(Marca registrada) SAN VICENTE, 92

Teléfono 13284 - VALENCIA

Pastillas BONALD

cloro boro-sódicas, mentol y coadjuvantes de la gripe. VENTA EN FARMACIAS.

Perborato GUESTA

MENTOLADO Dentadura siempre fuerte y sana Farmacia San Antonio Mercado 19, y Ercilla, 25 y 27 Siempre abierta día y noche

Gorros y zapatillas para baño

Espojas - Bolsas para esponjas Clausolles - San Vicente, 6

Anuncios de espectáculos

ESLAVA

Compañía de comedia valenciana del Teatro Alkázor

HOY, a las 10.30 noche:

¡COM ESTÁ EL PATI...!

EL MALCARAT

La Bolcheviqui del Carme

Tres grandes éxitos

LIRICO

HOY, a las 10 noche

BUTACA, 1'50

Una comica muda, en dos partes.

PALABRAS Y OBRAS

película en una parte, hablada en español.

Revista sonora Paramount

¡¡Gran éxito!!

NAUFRAGOS DEL AMOR

divertida comedia lírica estracanesca, por Jeanette Macdonald, James Hall, William Houston y Jack Cakie.

CINE CAPITOL

HOY, a las 10 noche

WILLIAM HAINES

ANITA PAGE

KARL DANE en

CORAZON DE MARINO

STAN LAUREL

OLIVER HARDY

hablan en español en

TIEMBLA Y TITUBEA

Producciones Metro Goldwyn Mayer

COLISEUM

Extraordinario programa

HOY, a las 9.15 noche:

PRECIOS POPULARES

TELEGRAFO Y TELEFONO

El Consejo de ministros de ayer tarde

Comenzaron a llegar ayer tarde los ministros a la presidencia, poco después de las cinco.

El ministro de Trabajo manifestó que había leído el Mensaje del presidente de la Generalidad de Cataluña, en el que afirma que a él pensaban otorgarle la delegación del Trabajo en aquella región; lo que es falso en absoluto.

«Si el resto del Mensaje—comentó—dice tanta verdad como esa, será un documento muy curioso.»

El ministro de Fomento dijo que pensaba hablar de economías.

Se le preguntó sobre el asunto de los ferroviarios despedidos el 17 y dijo que eso seguía su curso con las Compañías. El, por su parte, busca una fórmula y procurará llevarla al próximo Consejo.

Al llegar el ministro de Justicia, manifestó:

«Vengo de informar ante la Comisión Agraria acerca de los bienes propios y comunales y he informado también acerca de un caso típico que está por resolver.»

Se trata de una sentencia del Supremo, del 871, que está todavía sin ejecutar y que afecta a 43.000 hectáreas, lo que resolvería el problema social de Extremadura.

He pedido el dictamen de los elementos técnicos, y no porque en este asunto haya lugar a dudas, sino porque quiero avalar la solución definitiva con el parecer de dichos elementos.

A preguntas de los periodistas acerca de la reorganización agraria, dijo que la comisión técnica encargada de estudiarla habrá de ir dando cuenta de las soluciones que propone para los diferentes problemas, con objeto de que el Gobierno pueda ir estudiando y evitar que se acumulen.

Con todas ellas, el Gobierno completará el proyecto que ha de llevar a las Cortes.

Finalmente manifestó que tenía ya ultimado el nuevo programa de oposiciones para la Judicatura.

El presidente y los demás ministros no hicieron manifestaciones de interés al entrar.

No concurren al Consejo los señores Lerroux y Azaña, por estar en Badajoz.

A las seis veinte quedaron reunidos los ministros.

El Consejo terminó a las once menos diez minutos.

El señor Largo Caballero manifestó al salir que se había aprobado la ley de Accidentes del trabajo, y añadió que el Gobierno le había facultado para organizar la conferencia minera solicitada por la Confederación Nacional del Trabajo.

Se le preguntó si esta conferencia tendría lugar en Madrid o en Oviedo, y contestó que todavía no estaba designado el lugar, pero que desde luego él, como ministro de Trabajo, estaba encargado de todos los detalles de ejecución.

También le interrogaron los periodistas acerca de la huelga de Asturias, sobre si terminará una vez adoptado el acuerdo que organiza la Confederación.

A su juicio creía que mañana o pasado entrarían todos los obreros al trabajo.

El señor Maura manifestó que había firmado una combinación de gobernadores, en la que entraba el de Barcelona, pero que el nombre no podía decirlo hasta evacuar una consulta con la persona designada, para evitar lo ocurrido antes con el nombramiento del señor Bernia.

Un periodista le preguntó a qué se debía la prolongación del Consejo hasta las once de la noche, y el señor Maura contestó:

«Son muchos los asuntos que hemos examinado y están reflejados en la nota oficiosa.»

«Pero ¿no se ha discutido ningún asunto concreto?»

El señor Maura sonrió y cambió una mirada inteligente con el señor Largo Caballero. Esos quieren tirarnos de la lengua.

El señor Largo Caballero dijo: «Si ese es su oficio.»

El periodista quiso saber si el asunto era el relativo al Mensaje presidencial del señor Maciá, y el señor Maura se limitó a decir: «De eso hemos hablado ligeramente al final del Consejo.»

La nota oficiosa del Consejo dice así:

Justicia.—El ministro dió cuenta de los trabajos de las Comisiones técnicas, agraria y jurídica, e hizo saber que la última tiene ya terminado el proyecto de constitución y muy adelantados otros anteproyectos.

La primera lleva muy adelan-

Una declaración colectiva de los metropolitanos españoles

Toledo.—Suscrita por todos los metropolitanos españoles se ha hecho público el siguiente documento:

«Los metropolitanos españoles han hecho la siguiente declaración colectiva.

Deber estricto del cargo pastoral es el que a todos los obispos de la Iglesia Católica impone el canon 886 del Código vigente de Derecho Canónico, en el que se establece que los preladados han de vigilar para que no se introduzcan abusos en la disciplina eclesiástica, y que deben procurar se conserve la pureza de la fe y de las costumbres en el clero y en el pueblo cristiano y que en las escuelas de los niños y de los jóvenes se dé la instrucción y educación a tenor de los principios de la Religión Católica.

El cumplimiento de este deber sacerdotísimo ha movido a los metropolitanos a reunirse en las actuales circunstancias, para estudiar serenamente la situación creada a la Iglesia española con el nuevo estado de cosas, y dicta, de acuerdo con el sentir del Episcopado, la actual declaración colectiva, pastoral que puede servir de norma común de criterio y de acción a los católicos españoles.

Apartados en absoluto del campo de las contiendas políticas de partido, según la disciplina eclesiástica, y atendiendo únicamente al bienestar espiritual de los fieles y a la defensa de los sacrosantos e inalienables de la Iglesia, que bajo juramento se obligaron a mantener incólumes, todos y cada uno de los preladados españoles, ha recordado ya a los fieles los deberes que les ligan con la autoridad constituida y la obligación que les incumbe de cooperar al bien común y al mantenimiento del orden social.

Los metropolitanos españoles, reunidos de nuevo, ratifican plenamente esta manifestación de los preladados, con la confianza de que las autoridades respetarán los derechos de los católicos y de la Iglesia en una nación en la que casi la totalidad de la población profesa la Religión Católica.

En este momento no cumplirían los preladados con una obligación si no recordasen a los católicos españoles, junto con el deber ciudadano y su conciencia de respetar y obedecer a las autoridades constituidas, otros sacrosantos deberes de conciencia que en este momento trascendental para la Patria y la Iglesia española pesan sobre todos los católicos españoles respecto de las elecciones.

Al recordar los metropolitanos estos deberes de conciencia, no hacen sino obra de conformidad con las doctrinas de la Iglesia.

Los católicos españoles tienen en la actualidad el deber de tomar toda la parte activa que puedan, según las leyes, en las elecciones.

Tienen asimismo el deber—son palabras de Pío X.—una vez que se trata de gravísimos intereses de la Religión y de la Patria, de unirse circunstancialmente para una acción común. Y esta unión la juzgaba el Sumo Pontífice Pío X necesaria e indispensable y agrega que es deber imprescindible de todo católico adherirse prontamente a tal unión, a la acción práctica común, sea cual fuere el partido político a que pertenezca.

Es, pues, apremiante en la actualidad, el que los católicos, prescindiendo de sus tendencias políticas, en las que pueden permanecer libremente, esa unión, de una manera seria y eficaz, a fin de conseguir que sean elegidos para las Cortes constituyentes candidatos que ofrezcan plena garantía de que defenderán los derechos de la Iglesia y del orden social.

Los preladados españoles, en su deseo sincero de no crear dificultades al Gobierno provisional, han llamado hasta el presente, con la confianza de que serían por él íntegramente respetados los derechos que por tantos títulos viene gozando la Iglesia en España. Mas el silencio podría ya ser interpretado fácilmente como aquiescencia a medidas del Poder público y a hechos gravísimos, que han producido penosísima impresión a los católicos, por lesionar derechos suyos preciadosísimos, por los que los preladados españoles tienen el deber de velar, ya que pertenecen al patrimonio de la fe y de las costumbres cristianas del pueblo español.

Al denunciar con honda amargura estas medidas y estos hechos, sobre los que los metropolitanos dirigen una exposición al señor presidente del Gobierno provisional, abrigan la confianza de que el Gobierno, conforme a los propósitos que tantas veces ha manifestado de paz y concordia, nada intentará ni permitirá respecto a la Iglesia y sus derechos, sin ponerse de acuerdo con la Santa Sede.

Son tiempos los actuales en los

Las sesiones del Congreso de la Confederación Nacional del Trabajo

Ayer a última hora continuaron las tareas del Congreso de la Confederación Nacional del Trabajo. Presidió don Aurelio Blanco.

Angel Pestaña se dirigió a los congresistas, excitándoles a que realicen una labor práctica y concreta y discutan los asuntos que figuran en el orden del día, sin perder tiempo en proposiciones ajenas al Congreso.

Luego el Comité interprovincial de Madrid, por boca de Pestaña, dió cuenta de una proposición, ratificando la oposición de la Confederación a intervenir en política.

Por ello la proposición propugna que los elementos que ejerzan cargos directivos en los Sindicatos no pueden presentar su candidatura para los cargos de concejal o diputado, y en caso de vulnerar tal criterio, sean inhabilitados para ser directivos.

El representante intelectual de Cataluña, afiliado a la Confederación, pide que la Confederación tenga dos clases de afiliados: en plenitud de derechos unos y coincidentes en ideología, otros.

Pestaña se opone porque la Confederación del Trabajo no obliga a ingresar a los individuos, y por consiguiente quien ingrese se obliga a respetar las normas establecidas.

El Congreso, como en el día anterior, continúa bastante movido.

Hay algunas proposiciones de los congresistas, que le cuesta trabajo al presidente el poder encauzar la discusión.

Después de un largo debate se aprueba la proposición.

Se acuerda después que cada fracción de representantes tenga el número de votos de los afiliados que represente.

Se procede a la asistencia informativa del delegado de la Federación anarquista ibérica y se entabla a continuación un largo debate muy acalorado acerca de si dicho delegado podrá actuar o no con carácter informativo.

Cuando se presentan a discusión los asuntos revolucionarios, como las proposiciones son contradictorias, el delegado de la Federación Anarquista retira su proposición; no lo hacen así los de la región catalana, propugnadores de ello.

Entonces Pestaña, por el Comité, propone que a la noche los delegados de la región catalana y los de los Sindicatos catalanes, se reúnan para decidir si mantienen la proposición de la asistencia informativa de la F. A. I.

Se discute largamente, sin llegar a un acuerdo, y por fin se decide pasar al orden del día.

Muchos delegados catalanes pretenden abandonar el salón, pero la intervención de otros compañeros logra que las divergencias no pasen a mayores.

Aún, del Comité Nacional, da cuenta de los trabajos realizados por el Comité desde la reunión del pasado año.

Pasa a ocuparse de la intervención de la Confederación en los sucesos de diciembre.

Prosigue hablando Arín, y dice que a raíz de una reunión de elementos políticos de izquierda que se llevó a cabo en San Sebastián, la izquierda política catalana invitó a la Confederación a una reunión, a la que asistieron con el orador otros dos delegados.

En la reunión se nos preguntó por las izquierdas qué opinábamos los elementos de la Confederación frente al momento político y respecto a hacer una revolución nacional.

«Nosotros contestamos—añade Arín—que no podíamos intervenir en el momento de la vida política actual, pero si lo que se trataba de hacer era una revolución, la Confederación Nacional del Trabajo estaría presente.»

Pedimos—añade—que se armase a los trabajadores, porque así la revolución sería el triunfo del pueblo.

El delegado regional de Valencia dió que por orden del Comité Nacional aquella federación estableció contacto con los elementos políticos de aquella región mucho antes de diciembre.

Los comunistas levantinos aceptamos el contrato, pero al advertirse ciertos privilegios, hubimos de rescindir.

El Comité de la región valenciana escribió entonces al Comité Nacional, protestando contra los sentimientos de los elementos políticos, a pesar del carácter revolucionario de la Confederación Nacional del Trabajo.

El representante de Artes Gráficas de Sabadell formula un voto de censura contra el Comité por el contacto que ha tenido con los partidos políticos.

La misma queja formula el representante de los albañiles de Madrid.

Arín contesta por el Comité, y asegura que la Confederación no

Los sucesos de Asturias

Oviedo.—Salió el tren minero de Figueró con dirección a Turón, con los obreros que se disponían a trabajar en una de las explotaciones de aquel valle.

Un grupo de huelguistas hizo una descarga sobre los que viajaban en la plataforma, generalizándose inmediatamente un tiroteo entre la fuerza pública y los atacantes.

La Guardia civil consiguió ponerlos en fuga.

Se afirma, aunque no se haya podido comprobar, que los asaltantes se acercaron al tren con cartuchos de dinamita o bombas de mano.

A consecuencia del tiroteo resultaron unos heridos. De ellos, uno muy grave y otro menos grave, aunque la bala le atraviesa el pulmón.

Las víctimas de este suceso fueron trasladadas al hospitalillo de Turón.

No se tienen más detalles.

Con motivo del tiroteo de un tren minero se han practicado ocho detenciones.

El gobernador ha manifestado que todo acusa una agravación del conflicto minero, habiéndose enviado fuerzas de la Guardia civil a Mieres.

También ha dispuesto que se practique un registro en el Sindicato único.

Los detenidos serán conducidos a la cárcel de Oviedo.

La firma

Instrucción: Nombrando delegado de Bellas Artes de la provincia de Lugo a don Manuel García Blanco.

Idem de León a don Julio Suárez Uriarte.

Idem de Orense a don Ramón Otero.

Idem de Valencia a don Agustín Trigo Mezquita.

Idem de Sevilla a don Juan María Aguilar.

Cesando en el cargo de delegado de Bellas Artes de la provincia de León don Miguel Bravo.

Admitiendo la dimisión a don José Feijó Rubio, delegado de Bellas Artes de la Coruña.

Idem del delegado de Sevilla don Andrés Parladé.

Idem del de Orense don Manuel Macías.

Idem del de Badajoz don Antonio Soler y Taulada.

Idem de Valencia don Manuel González Martí.

Nombrando delegado de Bellas Artes de Badajoz a don Maximiliano Macías.

Nombrando Jecano de la Facultad de Ciencias de Oviedo a don Benito Alvarez Builla.

Guerra: Fueron firmados los siguientes mandos militares:

Teniente coronel de Infantería don Emilio Juan López para el mando del tercer batallón de Zapadores minadores.

Coronel de Infantería don Luis Martí Pinillos para el mando del regimiento número 2, en Granada.

Don Emilio Sierra Castaño para el número 15, en Algeciras.

Don Luis Pareja Piscuen para el 17, en Málaga.

Don José Valera Iglesias para el 27, en Cádiz.

Teniente coronel don Luis Tola de la Vega para el batallón de montaña número 7, en Estella.

Una nota de Hacienda

El señor Prieto, antes de comenzar ayer tarde el Consejo de ministros, entregó a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

«Como complemento a las relaciones del ministerio de Hacienda en relación con el Monopolio de Petróleos y habiéndose ya hecho cargo directamente aquél de las agencias recaudadoras en todas las provincias, ha dispuesto que los ingresos de la Campsa se hagan en las sucursales respectivas del Banco de España, con toda la elasticidad necesaria, a fin de que el servicio se mantenga en las mejores condiciones, prescindiéndose de la Banca privada.

En tal sentido se han comunicado hoy órdenes telegráficas.»

Intervienen los guard as de asalto en un intento de manifestación

En el Ateneo se celebró ayer tarde un mitin comunista, disertando el líder Bullejos.

Al terminar el acto se organizó una manifestación en la calle.

Los guardias de asalto, que habían recibido el aviso de tal intento, se trasladaron rápidamente a la puerta del Ateneo y lograron con rapidez disolver a los manifestantes sin gran esfuerzo.

Esta ha sido la primera actuación de los guardias de asalto.

Acerca de la operación con la Banca francesa el gobernador del Banco dice...

Don Julio Caravia, gobernador del Banco de España, ha hecho declaraciones acerca de la operación que se va a concertar con la Banca francesa.

«El origen de estas operaciones—ha dicho—está en unas indicaciones que en tal sentido hizo un ministro francés a nuestro agregado comercial hace unos quince días.

Desde entonces se ha venido cambiando impresiones sobre el asunto.

Ahora, ya casi ultimado, iremos nosotros para concretar esta operación que, desde luego, no se concierta directamente con el Banco de España, aunque al final sea quien intervenga más directamente. Es la Banca francesa con la Banca privada nacional, en justa reciprocidad a nuestra ayuda en el año 1918.

Entonces el crédito fué con la Banca privada sólo.

El Banco de España no interviene en estas cuestiones, que son completamente independientes de las que se hacen en París.

Resultado de todo esto es que el Banco de España facilitará el papel nacional, que supongo descontentará finalmente el Banco francés, desde luego con una garantía, que supongo serán los bonos oro.»

«¿Cuándo marcha usted?»

Respondió que dentro de dos o tres días, ya que todo debe estar ultimado.

«Yo sólo sé que el ministro de Hacienda me ha dicho que solicite mi pasaporte y que esté preparado para salir al primer aviso.»

«¿Le acompañará a usted el señor Figueras, del Banco de Bilbao?»

«Sí; supongo que habrá sido elegido por los elementos bancarios nacionales para ir en su representación.»

Yo, recíbelo usted, sólo siento la representación del Gobierno.»

En Gobernación

En la madrugada visitaron los periodistas al ministro de la Gobernación.

Les recibió el secretario del ministro, diciéndoles que nada tenía que comunicales, y que la lista de gobernadores no estaba ultimada.

MUEBLES BENLLOCH
Liquidación de existencias

El calor

Se deja sentir un calor asfixiante.

En las casas de Socorro y clínicas particulares han sido asistidas más de 50 personas con síntomas de congestión.

Los casos más graves son dos: uno en las inmediaciones del Matadero, donde fué recogido un hombre sin conocimiento, que llevado a la casa de Socorro falleció.

Se llamaba Antolín González, de 40 años, y falleció por congestión cerebral, causada por insolación.

El otro caso ocurrió en la Dehesa de la Villa, donde fué hallado sin conocimiento Antonio Naranjo Carrasco.

Este sufrió congestión cerebral por insolación, muy grave.

La "Gaceta"

Publica las siguientes disposiciones:

Gobernación.—Decreto reorganizando las plantillas de los cuerpos técnico y auxiliar de este departamento.

Admitiendo a don Francisco Aranda la dimisión que ha presentado del cargo de gobernador civil de Badajoz.

Idem a don Joaquín García Labella del cargo de gobernador civil de la Coruña.

Nombrando gobernador civil de Badajoz a don Vicente Sol Sánchez.

Idem de la Coruña a don César López Otero.

Instrucción.—Admitiendo la dimisión del cargo de delegado de Bellas Artes, de la provincia de Valencia, a don Manuel González Martí.

Nombrando para sustituirlo a don Agustín Trigo Mezquita.

Autorizando a la Dirección de la Escuela Superior del Magisterio para demorar los exámenes de ingreso hasta la segunda quincena de septiembre próximo y para que se admita la oportuna matrícula en la primera quincena de dicho mes.

Economía.—Disponiendo que queden en suspenso hasta nuevo aviso los exámenes de primera convocatoria, en la Escuela de Ingenieros Industriales de Barcelona.

También publica los siguientes nombramientos del ministerio de Instrucción:

«Vistos los dictámenes de los Claustros de los Institutos locales de Segunda Enseñanza, elevados a este ministerio en cumplimiento de la orden ministerial fecha 30 de abril próximo pasado, este departamento, de conformidad con lo acordado en Consejo de ministros, ha tenido a bien hacer los siguientes nombramientos:

Reguena, director, don Luis María Rubio.

Secretario, don Luis García.

Alicante, director, don José Lafuente Vidal.

Vicedirector, don José Mingot Seguí.

Nombramientos para Escuelas de Comercio:

Alicante, director, don José Pérez Molina.

Secretario, don Manuel Viñes de Casas.

Valencia, director, don Ricardo Ibáñez Sánchez.

Vicedirector, don Alfonso Cuevas.

Secretario, don Rafael Picó Estela.

Vicesecretario, don Octavio Miledo Díaz.

Una orden circular de la Dirección general de Sanidad disponiendo que los puertos habilitados para realizar las prácticas de desinfección y desinsectación con el personal y material de las estaciones sanitarias respectivas, sean los que se publican, entre los cuales figuran Valencia, Gandía y Castellón.

Una orden de Gobernación disponiendo que la comisión sobre reclamaciones de los funcionarios que se consideren vejados por disposiciones de la dictadura hasta el advenimiento de la República, quedará constituida por los directores generales de Seguridad, Administración y Sanidad.

Otra orden de Gobernación aprueba el concurso para la provisión de las plazas vacantes en las direcciones de Sanidad de diversos puertos, entre los que figuran para Gandía don Juan Valmaña, y para Denia don Antonio Roig.

El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra"

Publica las plantillas de suboficiales y sargentos que formarán el regimiento de Infantería número 7 (Valencia).

Idem de suboficiales y sargentos del regimiento de Infantería número 4 (Alicante).

Idem del regimiento de Infantería número 13 y del regimiento de Infantería número 38 (Alcoy).

Una disposición en virtud de la cual, conforme con lo solicitado por el comandante médico con destino en el Hospital militar de Valencia don José Cogollos, se le conceden quince días de licencia para asuntos propios para Lyon, París y Strasburgo.

Los farmacéuticos

Mañana se celebrará en Madrid Asamblea de farmacéuticos, para tratar del encarecimiento de los específicos.

Telegramas de protesta por la suspensión de las obras

El Gobierno ha comenzado a recibir hoy telegramas de protesta contra la suspensión de las obras de los ferrocarriles, despachos que han sido cursados por los representantes de las zonas interesadas.

Visitas.—Conferencia entre el presidente y Sanjurjo

El ministro de la Guerra recibió a los generales Sanjurjo y González Colmenero, y a don Trifón Gómez.

El señor Alcalá Zamora, después de conferenciar con el general Sanjurjo, dijo que su entrevista había sido más bien un momento de impresiones en torno a la acción política en Marruecos.

«Me ha dicho Sanjurjo que una noche de estas pasadas se trasladó de Tetuán a Tánger, a las dos de la madrugada, observando tranquilidad absoluta.»

Después hemos hablado del problema social de Marruecos, que se presenta con los mismos caracteres que en la Península.

Hubo un momento de agitación, que ya pasó.

La propaganda comunista se ha hecho bastante, principalmente por elementos llegados de la zona francesa.

Esta propaganda puede sujetarse fácilmente sin necesidad de fusilar a nadie.

Basta con expulsar a los agitadores, que son conocidos por todos.»

Blum y Auriol vendrán a España

El ministro de Hacienda dijo que en breve vendrán a España dos personalidades de la Cámara francesa, los señores León Blum y Auriol, éste presidente de la Comisión de Hacienda.

Ambos significados elementos del partido socialista francés visitarán nuestro país para conocer de visu el funcionamiento de la República española y la situación general económica de España.

Se proyectó en el Ateneo una película prohibida

A pesar de la prohibición del director general de Seguridad, en el Ateneo se proyectó anoche la película «El acorazado «Pontenkin»».

MUEBLES BENLICH

Liquidación de existencias

27.000 escuelas!! Se construirán 7.000 antes de fin de año

El ministro de Instrucción ha manifestado que el Consejo de ministros de ayer fué fecundo respecto a Instrucción pública.

Se aprobaron las bases de un decreto creando 27.000 escuelas que faltan en España.

Con esta obra la República justifica su advenimiento y satisfice las aspiraciones de todos.

Sin resolverse este problema, no puede aspirarse a la escuela única.

Esta escuela única es la enseñanza superior para los mejores y la enseñanza primaria para todos.

De las 27.000 escuelas creadas, se inaugurarán antes de fin de año 7.000.

Se encomienda a las instituciones de enseñanza superior, la preparación de cursillos intensivos por los maestros durante el verano.

La monarquía no había hecho en 50 años lo que la República ha hecho en un mes.

Se ha superado en un mes el célebre ejemplo de Tarry en la tercera República francesa.

Se aprobó un decreto englobando en una sola cifra todas las cantidades para subvenciones.

El espíritu de las antiguas subvenciones era contrario al espíritu de un Estado moderno.

Aquellas subvenciones desaparecen en adelante, pues no quiere hacer una nueva distribución.

La suma total se invertirá en la forma conveniente a los altos intereses de la cultura.

Otro decreto aprobado es la legislación de los arquitectos, aprobando sus estatutos.

Las negociaciones con la Banca francesa

El señor Prieto dijo a los periodistas que mañana marchará a París el gobernador del Banco de España, señor Carabias, para seguir las negociaciones para llegar a un concierto económico con la Banca francesa.

Al mitin de Valencia

Don Marcelino Domingo marcha esta noche a Barcelona, donde pasará el día de mañana, y el domingo hablará en el mitin organizado en el campo de Mestalla.

Hablando con Azaña

Preguntado el ministro de la Guerra sobre la noticia publicada por «El Debate» acerca de posibles modificaciones del decreto de retiro, dijo que este decreto es inmodificable.

—Pueden ustedes decir que este asunto pasó ya a la historia.

Una orden recordatoria

Una orden dada por Capitanía general recuerda a los militares la ley que les impide exponer sus opiniones políticas públicamente e intervenir en campañas de prensa.

Dice "La Libertad"

«La Libertad» hace notar que el problema más interesante en estos momentos es el de la crisis de trabajo.

El Gobierno no debe agravarlo con la paralización de las obras, pues los obreros no necesitan el subsidio del paro, ya que saben ganarse la vida.

La República tiene un deber elemental, y es atender a los dos presupuestos de Fomento e Instrucción; el primero para dar trabajo y el segundo para dar cultura al pueblo.

La embajada de la Argentina

SE ASEGURA...

Se asegura que va a ser nombrado embajador de la Argentina un prestigioso español de la colonia de Buenos Aires.

Regreso de Sánchez Guerra

Ha regresado a Madrid don José Sánchez Guerra.

Visitado por varios amigos ha ratificado cuanto dijo en las declaraciones que hizo en Córdoba, manifestando que aspira a intervenir aislado en los debates para formar la oposición futura.

Baja en el Ejército

Los aviadores Jiménez e Iglesias han pedido su baja en el Ejército.

Los cambios

En el Centro de Contratación de la Moneda del Banco de España se nos ha facilitado esta tarde la siguiente cotización:

Libras, 48'25.

Francos, 88'85.

Dólares, 9'91 y tres cuartos.

Lo que dice el ministro de Trabajo

Conversamos esta mañana los periodistas con el ministro de Trabajo.

Nos dijo que le había visitado el señor Valbuena, presidente del Consejo de las minas de Castillo de Guados (Sevilla), cuyos obreros se hallan en huelga desde hace veinte días, para decirle que no podían acceder a la petición de aumento de jornales que aquellos tienen solicitado.

El señor Valbuena mostró los libros y documentos de la Compañía para demostrar que ésta no se halla en situación floreciente.

Añadió, sin embargo, que algunos extremos de la petición de los obreros pueden ser aceptados.

El ministro ordenó inmediatamente al director de Trabajo que busque una fórmula de avenencia, celebrando una reunión con los delegados de los patronos y de los obreros.

Visitó también al ministro una comisión de empleados de Banca para pedirle la renovación del Comité paritario, que ha terminado su mandato por tres años.

El señor Largo Caballero dió órdenes inmediatamente para que se verifiquen las elecciones.

Dijeron también los empleados que algunos Bancos ejercen represalias sobre ellos, trasladándoles o despidiéndoles por haberse asociado.

«Yo—dijo el ministro,—creo que están en un error los Bancos, cuyas consecuencias pesarán sobre ellos, pues estamos en una época en que todos se asociarán, dentro o fuera de la ley.»

De todos modos, ofreció a los empleados impedir que sean objeto de represalias.»

En Salamanca ha sido solucionada la huelga agraria de Navatios y Perandillo.

En León, por la intervención del delegado del Trabajo, no ha estallado la huelga de mineros de Tavera.

En Alba de Tormes ha quedado solucionada la huelga de albañiles.

También ha quedado solucionado el conflicto obrero de San Felu de Guixols.

Creo el ministro que hoy se reunirán los obreros asturianos y mañana reanudarán el trabajo.

Dijo por último, que ha ordenado la reunión de antecedentes, a fin de celebrar en Madrid la Conferencia minera.

Si el número lo permite, la Conferencia se celebrará en el salón grande del ministerio de Trabajo.

El general Sanjurjo

Esta mañana llegó a Madrid el general Sanjurjo.

Visitó al presidente y al ministro de la Guerra.

Dijo a los periodistas que después de algunos intentos de los comunistas de la zona francesa, que procuraron agitar a los indígenas, se cortó rápidamente la maniobra, y ya hay absoluta tranquilidad.

Le parece bien la designación del señor López Ferrer para la alta comisaría, pues conoce el problema y los servicios de aquella zona.

Respecto a la labor del general Cabanellas ha de ser mas bien de colaboración en la obra pacifista del alto comisario.

Añade que el contrabando de armas no se hace, y que los indígenas siguen en excelentes relaciones con las autoridades del protectorado convencidos de las ventajas de la paz y del trabajo.

Confirma el general Sanjurjo que esperaba con impaciencia la hora de venir a España, pues sólo fué a Marruecos a prestar un servicio al Gobierno mientras se designaba al alto comisario.

«En España seguirá actuando como hasta aquí, lealmente siempre, dispuesto a prestar al régimen su apoyo decidido.»

Con una obra de comprensión, paz, trabajo y orden, la República se consolidará, y las aguas todavía agitadas entrarán en su verdadero cauce.

A las cinco, el general Sanjurjo conferenció con el alto comisario señor López Ferrer.

El estado de los toreros

El diestro Gitanillo de Triana y el valenciano Galea continúan mejorando de las lesiones que padecen.

Igualmente ha experimentado una notable mejoría el bandorillero Manuel Prieto.

El señor Lerroux

Precedente de Badajoz, donde marchó para realizar campaña electoral, ha llegado esta mañana el señor Lerroux.

Ha llegado bastante fatigado del viaje, y por este motivo no se ha personado en su despacho del ministerio de Estado.

De Barcelona

EN EL GOBIERNO CIVIL

El señor Companys ha recibido a los periodistas a la hora de costumbre.

Les ha manifestado que es inexacta la información de «El Socialista» acerca de que el motivo de su dimisión obedezca a discrepancias con Maciá.

Ha negado en absoluto que se halle en pugna con el presidente de la Generalidad.

Ha añadido que el señor Moles no será nombrado, como se dijo, gobernador civil de Barcelona.

Creo que la persona encargada de desempeñar dicho cargo será nombrada fuera de Barcelona.

MANIFESTACIONES DEL CAPITAN MEDRANO

El capitán Medrano, que figura en la candidatura con el comandante Franco por la Izquierda Republicana Catalana, ha manifestado a los periodistas que se acordó, de conformidad con los intereses de la lucha.

Añade que tanto él como los comandantes Franco y Jiménez y Barriobero, se hallan identificados con la República Federal.

Todos reconocimos las dotes que concurren en el señor Maciá y decidimos ponernos a sus órdenes, ofreciendo nuestros nombres y nuestro esfuerzo.

La proposición fué aceptada con júbilo por parte del señor Maciá.

Nosotros nos declaramos partidarios de una política revolucionaria, desistiendo de nuestro criterio el comandante Jiménez, que se retiró de la reunión.

Ante nosotros el señor Alcalá Zamora no representa las ideas republicanas a que aspiramos.

Ha terminado diciendo que suscribe las palabras del comandante Franco, en las que dice que figura en la candidatura no por Cataluña, sino por España, y que debe tenerse fe en la actuación de Maciá.

Del Extranjero

En la Cámara francesa

EN LA DE DIPUTADOS

París.—La Cámara discutió ayer la cuestión de los créditos suplementarios llamados colectivos.

Durante la discusión, Flandin expuso la razón de que en el presupuesto de 1931 existe un pasivo de 3.800 millones de francos.

Primeramente—dice—, mil millones son para el utillaje nacional y 2.500 millones para la organización de la defensa de las fronteras.

Flandin terminó invitando a todos los diputados a trabajar sin distinción de partidos con el objeto de mantener muy alto el crédito de Francia y su actuación en el mundo.

Poco antes de terminar la Cámara fué llamada para decidir sobre la discusión inmediata de la reforma electoral.

Luis Maurin solicita la discusión inmediata de una proposición presentada por él, proposición en la que invita al Gobierno a que someta a la Cámara el proyecto de ley en el que se establece la representación proporcional, haciendo a la mujer electoral y elegible.

La Cámara rechazó, por 320 votos contra 218, la proposición de discusión inmediata.

Se considera que esta decisión equivale al aplazamiento definitivo de toda la legislación actual en todo lo que represente reforma electoral.

EN EL SENADO

París.—El Senado procedió ayer tarde a la elección de presidente en sustitución de Doumer, que ha sido elegido presidente de la República.

En la primera vuelta del escrutinio, Lebrun, perteneciente a la Unión Republicana, obtuvo 143 votos de 298 votantes, contra 141 que obtuvo Jeanneney, perteneciente a la izquierda democrática.

En la segunda vuelta, Lebrun resultó elegido por 147 votos contra 139 que alcanzó su contrincante.

Del naufragio del "Poseidon"

Londres.—El Almirantazgo ha anunciado que ayer no pudieron realizarse con la eficacia necesaria los trabajos de salvamento del submarino «Poseidon», a consecuencia del estado del mar.

Se ha desmentido oficialmente el rumor que había circulado de que se había logrado entrar en comunicación con ocho tripulantes del submarino.

Igualmente ha manifestado el Almirantazgo que no se había recibido noticia alguna que permita suponer que dentro del submarino se encontrasen marineros.

Se limita el número de sacerdotes

Nueva York 12, 4 tarde.—Dicen de Vera Cruz que la Cámara de Diputados ha aprobado un proyecto de ley limitando el número de sacerdotes católicos, a uno por cada cien habitantes.

En Vera Cruz quedará uno solo, y en todo el resto del país, diez.

Homenaje a Doumergue

París 12, 12 mañana.—El presidente señor Doumergue, cuyo mandato termina mañana, ha recibido hoy a los jefes de las misiones diplomáticas, que le reiteraron el testimonio de su simpatía.

Al terminar el Consejo de ministros, el señor Laval, en nombre de todo el Gobierno, expresó en términos altamente afectuosos al señor Doumergue su inmensa gratitud por el apoyo que siempre le prestó.

El señor Doumergue contestó dando las gracias y afirmando su confianza inquebrantable en los destinos de Francia.

Incendio y explosión

Rangoon 12, 12 mañana.—A bordo del vapor británico «Chindwin», fondeado en este puerto, se produjo un incendio, que produjo una explosión.

Resultaron doce heridos.

Del hundimiento de un u submarino

Hong Kong 12, 12 mañana.—Se confirma que los buzos de la base naval de Wei Hai Wei, no han podido entrar en el submarino «Poseidon».

Complot descubierto

Buenos Aires 12, 1 tarde.—Comunican de Lima que se ha descubierto un importante complot revolucionario en el Perú.

Se ha declarado el estado de sitio.

El Gobierno ha publicado una nota, en la que dice que es dueño de la situación.

Lo que dice "L'Osservatore Romano"

Ciudad del Vaticano 12, 1 tarde.—«L'Osservatore Romano» publica una nota sobre la reanudación de la vida religiosa en España, resaltando la brillantez de las procesiones del Corpus.

También hace resaltar que muchos Municipios votaron contra la expulsión de los religiosos.

Don Alfonso y familia

París 12, 4 tarde.—No parece confirmarse que la familia de don Alfonso pase el verano en Latouquette.

Se asegura que Beatriz y Cristina lo pasarán en Irlanda.

Sus padres aun no han fijado el sitio de verano.

Nuevo embajador francés en Madrid

París 12, 4 tarde.—El señor Corbin, embajador en Madrid, ha sido nombrado embajador en Bruselas.

El señor Jean Herbete, embajador en Moscú, ha sido nombrado embajador en Madrid.

Más noticias

Telegramas cursados al presidente del Gobierno provisional de la República y presidente del Palacio de la Generalidad.

Los abajo firmados, viajeros valencianos, protestamos enérgicamente conceptos antiespañoles vertidos Ventura Gasols acto público Manresa, recordando economía catalana depende mercado español.

Muria, Cremades, Pérez, Centeno, Lloret, Orduña, Bohorques, Soriano, Cuñat, Llorca, Martí, Gumiel, López, Sánchez, Pastor, Meló, Romero, Más.—Siguen firmas.

Con motivo de las obras que se están realizando en el pavimento del Paseo de Mariano Aser, a partir del próximo lunes día 15 del actual, y hasta nuevo aviso, quedará suprimido totalmente el servicio de tranvías de la línea Interior-Alameda.

Exámenes

En el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de esta ciudad, mañana sábado se verificarán los siguientes exámenes:

Bachillerato elemental

A las nueve de la mañana.—Grupo de Elementos de Aritmética y Geometría, enseñanza libre.

A las tres y media de la tarde.—Asignatura y grupo de Terminología, alumnos enseñanza libre en segunda convocatoria.

Bachillerato universitario

A las ocho y media de la mañana.—Aritmética y Algebra, alumnos enseñanza libre segunda convocatoria.

A las nueve y media de la mañana.—Agricultura, alumnos no llamados que figuran en segunda lista.

A las cuatro de la tarde.—Fisi-

ca, enseñanza libre, números 61 a finalizar.

Tribunal bachillerato universitario de Ciencias

Los alumnos de bachillerato de Ciencias que hacen el examen final o de conjunto se examinarán mañana sábado del ejercicio de idioma alemán, números 78 al 121, inclusive.

Para el día siguiente, domingo 14, a la misma hora, continuación de dicho ejercicio y están citados los números 122 hasta finalizar.

Anuncios municipales

Solicitando autorización por don Diego Abal para la instalación de un motor eléctrico de medio caballo de fuerza con destino a fábrica de artículos de piel, en la casa número 70 de la Gran Vía del Marqués del Turia, se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 24 del actual mes.

Valencia 12 de junio de 1931.—El alcalde, A. Trigo.

El tiempo

Al Occidente de las islas Británicas existe una depresión con movimiento de traslación hacia el N. E., y otra zona de la misma naturaleza radica en el interior de Escandinavia.

Un anticiclón invade la Europa Central, Mediterráneo Occidental, Francia y Península Ibérica, y ha situado su núcleo principal en el extremo N. E. de España.

La temperatura máxima de ayer fué de 40 grados en Córdoba, y la mínima de hoy es de 14 grados en Oviedo y León.

Tiempo probable: Tendencia a formarse tormentas.

Más sucesos

LOS LADRONES TRABAJAN

Un individuo llamado Mariano Vercher Pérez, de 29 años, subió esta mañana a la camioneta que el ordinario de Valencia a Sueca, Francisco Tarazona, tenía parada en una de las puertas del Mercado Central. Una vez en lo alto del vehículo cargó con un saco de café, disponiéndose a llevarse.

La maniobra fué advertida por el dueño de la camioneta, y el aprovechado sujeto, al verse sorprendido, abandonó la mercancía, dándose a la fuga, siendo perseguido por una pareja de municipales, que lograron darle alcance en la calle de Bañs dels Pavesos.

En la plataforma del tranvía número 9 le sustrajeron esta mañana una cartera conteniendo 225 pesetas a don Fructuoso Salvador Redondo.

Y en punto tan céntrico como la calle de Martínez Cubells, esquina al cine Lírico, trabajaron ayer a última hora de la tarde, y con toda tranquilidad, unos timadores por el procedimiento del sobre.

No hicieron buen negocio; pero tampoco puede decirse que el negocio fué malo: 250 pesetas.

</

GESTO DEL DIA
Todos a trabajar

El espíritu de los españoles es muy propio a la efervescencia y al cambio. Y por eso cabe disculpar ciertos desmanes que se observan en el procedimiento empujando para exteriorizar su júbilo...

Pero serenados los espíritus, encarrilada la vida política de la nación hacia la senda de justicia social que todos anhelamos, es necesario que olvidemos de una vez cuanto pudiera haber de espectacular para reintegrarnos cada uno a la misión práctica que tenga destinada en el país...

El otro día los vimos ritrautas a todos ustedes, y por cierto que han salido pero que mu bien. El maestro nos dió el ricorte y se ha pegado en la pared del Ayuntamiento, hasta que se haga el marco.

Hi de hacer constar para satisfacción de ese Gobierno, que en Villacunejos, tos somos republicanos. El único monárquico que quedaba, era el perro de don Anaetolo Gómez, muerto hace dos meses, y el perro, le damos bola el mismo día de intrar la república en el pueblo. Asína que no hay ni rastro.

Esperando nus digan el día de la venida de ese Gobierno, que ha sido «redidós» el mejor de España, para preparar grandes festejos y echar to la casa por la ventana, reciba su elustrísima un abrazo bien fuerte y apretau de güen baturro, de este que fo es y no le olvida.

Jorge CALAPARRA
(Por la transcripción.)
A. GIL LOSLILA
Zaragoza.
(Prohibida la reproducción.)

FEMENINAS

SENTIMENTALISMO

—Antes protestabas de todas las frases humorísticas, llamabas grosería a la sátira y rechazabas la ironía. Hoy, en cambio, te guaseas de todo, y Fernández Flórez es tu autor favorito. ¿Cómo es eso?

—Eso es, hermano mío, que me voy haciendo vieja, porque me quejo de vejez ostentando un penacho de fuego por cabellera, y cuando al nombrarme me dicen «todavía los amigos de la Prensa joven escritora».

No te rías hermano; ¿qué importa la tersura de la piel cuando el alma tiene arrugas? Tú aun no sabes cuánto abruma la vejez interior.

Hay una edad dichosa, una edad que a pesar de su pertinaz melancolía posee lo mejor de la vida. Es la adolescencia. Entonces el espíritu se abre a la vida y creamos en todo. El alma y el cuerpo comienzan a despertar, y se ve el amor como bendición del cielo, la amistad como regalo magnífico de la humana naturaleza, y el bien se nos antoja inmovible sobre la tierra.

Entonces, cuando todo son ilusiones en el alma, ¿cómo hieren las ironías, descarnadas demostraciones de la agria realidad! Es entonces cuando se rechaza la frase humorística por parecernos profanadora...

Pero la vida avanza, y al correr de sus días vemos que el amor, aun el bendito y dulce amor correspondido, tiene mucho de dolor, mucho de angustia, y que sus momentos dichosos son pocos y chiquitos. Vemos que la amistad es, como dijo muy bien la Rochefoucauld, «aun más rara que el verdadero amor». Vemos que el bien sobre la tierra sale muchas veces derrotado en su lucha con el vicio, y entonces, ante el fracaso de tanta ilusión truncada, nace la ironía, pirueta del alma que, huyendo de la geremiada del llanto continuo, distraza su dolor con la sonrisa humorística.

¿Qué razón tuvo Fernández Flórez al afirmar que todo humorista es un sentimental fracasado!

Además, ¿por qué preocuparse? Tiene razón mi hermano; es lógica su burla de mi prematura queja de vejez. Las canas del alma no se ven, mi rostro es terso y juvenil, aun está lejos el otoño de la vida, ¿qué importa lo demás?...

¡Ay, quién tuviera la cabeza de pájaro de alguna amigueta que yo sé!

REGINA
Madrid.
(Prohibida la reproducción.)

Francisco Soto Bordes

abogado, ex juez municipal de Valencia. Asuntos civiles, mercantiles, administrativos, penales y en general cuantos puedan ser susceptibles de planteamiento ante los Tribunales de Justicia. Dictámenes y consultas. Horas de despacho, las de la mañana, desde las 10, en Blanqueras, 33 y 35.

Los Deportes
Futbol

INTERESANTES MANIFESTACIONES DEL SECRETARIO DE LA NACIONAL

El señor Fernández Prida, secretario de la Federación Nacional, ha hecho interesantes manifestaciones al estimado compañero «Juan Deportista», de las que en sustancia entresacamos lo que sigue.

Acerca del campeonato del mundo, espera los acuerdos de la ponencia que se ha de reunir en París y que ha de resolver el asunto. España necesita para tomar parte que se le agrupe con naciones que puedan dar interés a sus partidos, ya que de no ser así, no pueden tener resuelta su cuestión financiera. Se da el caso de que los países centrales desean separar de nuestro grupo a Italia, que es la nación que más interés puede darnos a nosotros, pero referente a éste y los demás apartados, los delegados españoles irán suficientemente capacitados a París para resolver con arreglo a nuestras conveniencias.

Se ha criticado—ha dicho el señor Fernández Prida—que la Nacional acumule grandes cantidades, mientras que los clubs a ella afechos pasen por una crisis enorme, pero se ha de tener en cuenta que hace cinco años la Nacional no tenía un céntimo, teniendo que recurrir a particulares aportaciones para subvenir sus más apremiantes necesidades. Por ello creó la necesidad de ser independiente económicamente, habiéndolo conseguido ya. Por ello, se piensa para muy en breve el que pueda vivir con sólo las restantes y lo que le correspondan por partidos internacionales, dejando, a partir de aquí, a los clubs de toda clase de impuestos.

Acerca de las alambradas y foros alrededor de los campos para prevenir el terreno de todo posible asalto, tenía el criterio de haberlo impuesto a todos los campos, pero sin dar a esta orden carácter de penalidad. Sin embargo, los clubs creyeron más oportuno seguir como estaban, garantizando el orden de los partidos con una reglamentación rigurosa. En otras naciones se vallan los campos voluntariamente por los clubs, y aquí se tiene el criterio de interesar que se haga algo parecido, con binando el foso con una alambrada que impedirá el acceso al campo. Y se tomará esta medida, antes que tenga que intervenir la policía, obligando a que se haga así.

En la próxima Asamblea también anuncia se tratará de las modificaciones de los campeonatos regionales, permitiendo se efectúen éstos mancomunadamente en tre varias regiones.

El torneo internacional de París ¿SE RETIRARA EL RACING? Después de la gran victoria del Racing de Santander sobre el Tottenham Wanderers, en el torneo internacional organizado con motivo de la Exposición Colonial, verificóse el sorteo para las semifinales, correspondiéndole jugar al Racing con el Urania de Suiza.

Sin embargo, posteriormente se le ha sustituido el adversario, teniéndose que enfrentar con el Slavia de Praga, que es un adversario de mucho mayor cuidado.

El Racing ha presentado la correspondiente protesta, pues ha de jugar además mañana sábado, y el día siguiente la final, si resulta vencedor.

ANTE LA ASAMBLEA NACIONAL DE FEDERACIONES Las proposiciones de la Valenciana Por la Federación Regional Valenciana han sido cursadas a Madrid las siguientes proposiciones, que presentará a la discusión de la próxima Asamblea Nacional.

Primera. Que se reforme la composición del Comité Nacional, en el sentido de que esté formado por un representante de cada Federación Regional.

Segunda. Que se amplíen a tres los clubs valencianos a participar en la próxima competición del campeonato Copa España.

Tercera. Que se rebaje la cuota que abonan los clubs a la Nacional por cada partido celebrado de la Copa España y de Liga.

Boxeo La reunión de mañana en la plaza de Toros Los organizadores valencianos, en su constante afán de hacer destacar estos valores, han montado una nueva reunión «amateur» para la noche de mañana sábado, día 18, en la que tomarán parte 16 boxeadores «amateurs» de distintas categorías.

Rafael Fuster y Marín, el primero del Jai-Alai y el segundo de Ruzafa.

Vicente Folguera, del Jai-Alai, contra Monrabal, campeón de Alboraya.

Atletismo Aviso. — Campeonatos regionales de atletismo Definitivamente se celebrarán los campeonatos regionales de atletismo, organizados por la Federación Valenciana de Atletismo, los días 14, 21 y 28 del corriente mes.

—Darán comienzo las pruebas a las nueve y media en punto de la mañana, en el campo del Levante F. C., con el orden de pruebas anunciado.

Los atletas deberán hallarse media hora antes de la anunciada. Estos campeonatos servirán de base para formar la selección que, representando a Valencia, ha de tomar parte en los próximos campeonatos de España que se celebrarán en Barcelona los días 24 y

Romero, de Játiva, contra Jordán, el «tigre» del Puerto de Sagunto. Carrascosa, campeón de Utiel, contra Cortés, de Ruzafa. «Badía, del Jai-Alai», contra el alceño Ull, cruzarán los guantes en sexto lugar. Nicolau, del Puerto de Sagunto, contra Lloréns, de Alcira. De último combate, Salvador Roig, el formidable puncheur del Jai-Alai, contra Urugán, la esperanza de Carlet. Todos estos combates serán a la distancia de cuatro rounds de dos minutos. Los precios serán sumamente económicos. General, 0'50 pesetas; señoras, militares y niños, 0'25, y pista, 1 peseta. Es de esperar que la afición valenciana acuda mañana noche a la plaza a estimular con su presencia a estos jóvenes, futuros valores del ring.

Natación

Si que habrá Club Náutico Así lo asegura hoy nuestro estimado colega «El Mercantil Valenciano» en la siguiente nota que con gusto reproducimos, haciendo votos por que se confirme plenamente.

«Puede considerarse ya un hecho la edificación del Club Náutico. El trámite que se seguía con respecto a la concesión de los terrenos donde ha de emplazarse el edificio ha tocado a su fin, y la comisión organizadora estudia ya el proyecto de Club que se ajuste más a las exigencias de la afición náutica y de la época actual.

Hace poco se hizo cargo de la presidencia del Club el señor Sancho, persona competentísima en estos asuntos, y de cuyo entusiasmo y actividad hay que esperar mucho en beneficio del Club.

Sinceramente celebraremos que los trabajos de la comisión lleguen a feliz término y pueda Valencia enorgullecerse de tener el Club Náutico que por su importancia y categoría marítima le corresponde.

Atletismo

Aviso. — Campeonatos regionales de atletismo Definitivamente se celebrarán los campeonatos regionales de atletismo, organizados por la Federación Valenciana de Atletismo, los días 14, 21 y 28 del corriente mes.

—Darán comienzo las pruebas a las nueve y media en punto de la mañana, en el campo del Levante F. C., con el orden de pruebas anunciado.

Los atletas deberán hallarse media hora antes de la anunciada. Estos campeonatos servirán de base para formar la selección que, representando a Valencia, ha de tomar parte en los próximos campeonatos de España que se celebrarán en Barcelona los días 24 y

Boxeo

La reunión de mañana en la plaza de Toros Los organizadores valencianos, en su constante afán de hacer destacar estos valores, han montado una nueva reunión «amateur» para la noche de mañana sábado, día 18, en la que tomarán parte 16 boxeadores «amateurs» de distintas categorías.

Rafael Fuster y Marín, el primero del Jai-Alai y el segundo de Ruzafa.

Vicente Folguera, del Jai-Alai, contra Monrabal, campeón de Alboraya.

Atletismo Aviso. — Campeonatos regionales de atletismo Definitivamente se celebrarán los campeonatos regionales de atletismo, organizados por la Federación Valenciana de Atletismo, los días 14, 21 y 28 del corriente mes.

—Darán comienzo las pruebas a las nueve y media en punto de la mañana, en el campo del Levante F. C., con el orden de pruebas anunciado.

Los atletas deberán hallarse media hora antes de la anunciada. Estos campeonatos servirán de base para formar la selección que, representando a Valencia, ha de tomar parte en los próximos campeonatos de España que se celebrarán en Barcelona los días 24 y

25 del próximo mes de julio. Se recuerda a los atletas que para tomar parte en estos campeonatos han de tener la correspondiente licencia de la Confederación Española de Atletismo.

Tiro de pichón

Sociedad de Tiro de Pichón de Valencia A juzgar por las noticias que tenemos, la tirada que se celebrará el próximo domingo en el chalet

VALORES LOCALES

Operaciones efectuadas el 12 de junio de 1931.

Table with columns: OBLIGACIONES, VALORES LOCALES, Operaciones efectuadas el 12 de junio de 1931. Includes entries for Diputación Provincial, Ayuntamiento de Valencia, Ayuntamiento de Sueca, etc.

CAMBIOS MONEDA EXTRANJERA

Table with columns: Precendente, Corriente. Includes entries for Francos franceses, Francos suizos, Libras Sig., Dollars, Marcos oro, Liras, Francos belgas.

de la Sociedad de Tiro de Pichón tiene descontado el éxito, pues son muchas las Sociedades de los pueblos de la provincia que han prometido asistir para tomar parte en la misma, ya que, concedidas por la mencionada Sociedad, vienen dispuestas a conquistar esos trofeos que tanto estimulan al tirador.

NOTAS BURSATILES

Información del BANCO DE VALENCIA

VALORES LOCALES Operaciones efectuadas el 12 de junio de 1931.

Table with columns: OBLIGACIONES, VALORES LOCALES, Operaciones efectuadas el 12 de junio de 1931. Includes entries for Diputación Provincial, Ayuntamiento de Valencia, Ayuntamiento de Sueca, etc.

CAMBIOS MONEDA EXTRANJERA

Table with columns: Precendente, Corriente. Includes entries for Francos franceses, Francos suizos, Libras Sig., Dollars, Marcos oro, Liras, Francos belgas.

de la Sociedad de Tiro de Pichón tiene descontado el éxito, pues son muchas las Sociedades de los pueblos de la provincia que han prometido asistir para tomar parte en la misma, ya que, concedidas por la mencionada Sociedad, vienen dispuestas a conquistar esos trofeos que tanto estimulan al tirador.

NOTAS BURSATILES

Información del BANCO DE VALENCIA

VALORES LOCALES Operaciones efectuadas el 12 de junio de 1931.

Table with columns: OBLIGACIONES, VALORES LOCALES, Operaciones efectuadas el 12 de junio de 1931. Includes entries for Diputación Provincial, Ayuntamiento de Valencia, Ayuntamiento de Sueca, etc.

CAMBIOS MONEDA EXTRANJERA

Table with columns: Precendente, Corriente. Includes entries for Francos franceses, Francos suizos, Libras Sig., Dollars, Marcos oro, Liras, Francos belgas.

Valentín F. CUEVAS
Madrid.
(Prohibida la reproducción.)

Estampas aragonesas en broma

El trebaaor no pue vivir

(Carta que un baturro de Alcañiz escribe al excelentísimo señor don Niceto Alcalá Zamora, presidente del Gobierno de la República).

Excelentísimo señor don Niceto Alcalá Zamora. Sirva la presente pa icile que tengo muchísima satisfacción en conocerlo, desiadóle salud y piseatas como para mi deseo, y ahora gritemos con toa nuestra fuerza: ¡Viva la República...! ¡Abajo to lo malo!

Dimpués de filicitalo, tanto a usia como al resto del Gobierno, que la verdad sea dicha, es de lo mejor q'himos tenido los españoles, ya que tos otris ¡ridiós! no hacían justicia ni aun pidiéndola en papel de a peseta... paso a icile lo que nos pasa en Villacunejos, pueblo honrao, trebaaor y lial cozo no haiga otri. Tenemos tal lumen de pagos, contribución y demás, que en posible poder levantar caeza. Y a propósito: le agradeeré me diga quién inventó el pago de la contribución pa solicitar de su Gobierno, el más rápido foselamiento, por granuja y chupasangre del probe.

Esperamus, pues, los de Villacunejos, se nos dé rebaja de los pagos, único medio de poder caminar sin dengún tropiezo, ya que este pueblo está mu contentísimo con el Gobierno y dispuesto a quitarse la vida por él.

El pueblo en masa tie el proyeto

72 Folletín de «La Correspondencia de Valencia»

to a Miguel Bremont sobre el particular, y se tomarán las precauciones necesarias.

—Muy bien. —Os repito que nada tenemos que temer en ese sentido.

—De todas maneras, procuraremos adelantarnos a Pablo de Gibray. Cuando hayamos cobrado la herencia, poco nos importará que haga lo que quiera.

Cambiando bruscamente de conversación, el joven preguntó: —Sabéis dónde viven aquellos dos hombres que os dieron a entender, sin darse cuenta de ello, quién era el dominó negro del baile de la Opera?

—No—respondió el fingido abate.—Cambiaron de domicilio y los he perdido de vista.

—Es un contratiempo... En fin, no nos desanimemos por nada y trabajamos sin descanso.

Y sin tener nada más de qué tratar, los tres miserables se separaron.

CAPITULO XXII Angustias de padre

Ya sabemos que al reconocer Pablo de Gibray a Valentina Dharville en la persona de la señora Bressolles, sintió renacer en su alma los más dolorosos recuerdos.

Era natural. La sola presencia de aquella mujer evocaba todo el pasado de su juventud.

aquella hija nacida de unas relaciones amorosas tan brutalmente interrumpidas.

Cuando salió del hotel de los Bressolles, Pablo de Gibray había jurado a sí mismo reconquistar a su hija y vengarse de Valentina.

Consideraba lo primero un deber de conciencia y tenía lo segundo por un deber de dignidad.

Dicen que la almohada es muy buen consejero.

El magistrado no pudo pegar los ojos en toda la noche.

Pensaba principalmente en el medio de hallar el rastro de Armando Dharville, expatriado por su gusto desde hacía veintitrés años, porque era el único que podía decirle el paradero de aquella hija que tanto deseaba encontrar.

Comprendía que aquella empresa era muy difícil y que tardaría mucho tiempo en averiguar algo, si algo lograba averiguar.

¿A dónde había ido Armando Dharville al salir de Francia?

Esto era lo primero que tenía que poner en claro para que sirviese de punto de partida a sus restantes averiguaciones.

¿A qué parte de Europa, a qué villa, a qué aldea habría ido a ocultar su existencia?

Esto, caso de que viviese aún, pues podría ser también que hubiese muerto.

—El éxito parece imposible,—pensó,—pero, sin embargo, intentaré conseguirlo. Es mi deber.

—Claro!

—Hacedlo sin tardanza, porque Miguel Bremont empieza a impacientarse allá en Inglaterra.

—Claro!

—Hacedlo sin tardanza, porque Miguel Bremont empieza a impacientarse allá en Inglaterra.

—Claro!

—Hacedlo sin tardanza, porque Miguel Bremont empieza a impacientarse allá en Inglaterra.

—Claro!

—Hacedlo sin tardanza, porque Miguel Bremont empieza a impacientarse allá en Inglaterra.

—Claro!

Simona y María o la mujer detective 69

derecho al fin que se había señalado, sin vacilaciones ni dudas de ninguna clase.

—Lo comprendo. —Como no ve ni toca de cerca las dificultades con que en nuestra empresa tropezamos, nos tacha de negligentes.

Hubo una pausa. Los tres cómplices meditaban.

—Mi imaginación trabaja,—dijo Mauricio;—pero para cualquier medio que se me ocurra se necesita tiempo. No se trata de suprimir estúpidamente a una persona que molesta, valiéndose de recursos vulgares y gastados que llaman la atención de la Policía, poniéndola sobre nuestra pista. ¡No, no! Nada de un «crimen»; la cosa solo debe revestir las apariencias de un «accidente». Haré otra tentativa cuando haya encontrado un medio tan ingenioso como el anterior y pueda ponerlo en práctica sin temor de nuevas complicaciones. Dejadas, pues, reflexionar y combinar, y haced lo propio por vuestra parte. Tres inteligencias reunidas pueden más que una sola aislada.

Como disponiéndose a prestarle la ayuda que pedía y necesitaba, Verdier preguntó:

—¿Tenéis algunas nociones de cirugía?

—Algunas muy vagas—contestó el joven.—No sé de esa ciencia más que lo que se sabe generalmente cuando no se hacen sobre ella estudios especiales.

—Es una ciencia muy útil. —Lo reconozco y le prestaré parte de mi atención cuando tenga tiempo para ello.

—¿Os acordáis del proceso de aquella mujer que mataba a sus

—Claro!

—Claro!

—Lo comprendo. —Como no ve ni toca de cerca las dificultades con que en nuestra empresa tropezamos, nos tacha de negligentes.

Hubo una pausa. Los tres cómplices meditaban.

—Mi imaginación trabaja,—dijo Mauricio;—pero para cualquier medio que se me ocurra se necesita tiempo. No se trata de suprimir estúpidamente a una persona que molesta, valiéndose de recursos vulgares y gastados que llaman la atención de la Policía, poniéndola sobre nuestra pista. ¡No, no! Nada de un «crimen»; la cosa solo debe revestir las apariencias de un «accidente». Haré otra tentativa cuando haya encontrado un medio tan ingenioso como el anterior y pueda ponerlo en práctica sin temor de nuevas complicaciones. Dejadas, pues, reflexionar y combinar, y haced lo propio por vuestra parte. Tres inteligencias reunidas pueden más que una sola aislada.

Como disponiéndose a prestarle la ayuda que pedía y necesitaba, Verdier preguntó:

—¿Tenéis algunas nociones de cirugía?

—Algunas muy vagas—contestó el joven.—No sé de esa ciencia más que lo que se sabe generalmente cuando no se hacen sobre ella estudios especiales.

—Es una ciencia muy útil. —Lo reconozco y le prestaré parte de mi atención cuando tenga tiempo para ello.

—¿Os acordáis del proceso de aquella mujer que mataba a sus

—Claro!

—Claro!

—Claro!

LAS PRINCIPALES SECCIONES DE VENTA

GALERIAS AVENIDA

S. A.

Piso 1.º: Lanería - Sedería - Algodones - Cutis - Ropa blanca - Mantas - Colechas - Lencería - Ropa interior - Ropa de mesa - Ropa de cama - Visillos - Confección niños - Capastillas - Confección de señora - Costura - Sombreros de señora - Pañería - Confección de caballero, niños - Sastrería

Planta baja: Perfumería - Tocador - Abanicos - Guantes - Corbatas - Bufandas - Foulards - Encajes - Velos - Colifichets - Pañuelos - Echarpes - Camisería - Corbatería - Tirantes - Ligas - Artículos de punto - Medias - Trajes de baño - Mercería - Pasamanería - Labores - Sombreros caballero y niños - Calzados - Zapatillas - Paraguas - Sombrillas - Artículos de piel - Marcos - Butería - Orfebrería - Artículos de viaje - Fotografía - Optica - Librería (antigua casa de Viuda de Ramón Ortega) - Papelería - Objetos de escritorio - Impresos

Sótano: Loza de todas clases - Cristalería - Porcelana - Artículos de menaje - Baterías de cocina - Electricidad - Luz - Calefacción - Juguetes y gramófonos

ENTRADA LIBRE
PRECIOS SIN COMPETENCIA

Baños de Chulilla Distrito de Villar del Arzobispo (Valencia)

Aguas minero medicinales sulfuradocálcicomagnesianas. Indicadas en todas las afecciones a la piel, principalmente en las de naturaleza herpética y escrofulosa, artritis, reumatismo muscular y articular, neurosis y dispepsias de origen hepático. Unico manantial a la vista de los bañistas. Médico director, doctor don Vicente Benloch, catedrático de Medicina. Temporada oficial: 1 de junio a 31 de octubre. Habitaciones independientes desde 2'50 pesetas, con agua y luz eléctrica; garaje y capilla. Este balneario está situado en un extensísimo pinar a 480 metros de altura sobre el nivel del mar. Comunicaciones, servicio diario de correo. Itinerario: Saliendo a las cuatro de Valencia, de las Torres de Cuarte (autos de La Hispano Chelvana), se regresa con toda comodidad a la mañana siguiente, a las nueve. Los billetes se expenden en la calle de la Carda, 5, y en el cafetín del Mercado Central. Magníficos y confortables chalets-casitas independientes para alquilar. Por la mitad de precio las habitaciones en el mes de junio y octubre. Para detalles DIRIGIRSE AL ADMINISTRADOR.

hijos introduciéndole una aguja en el cráneo?
—¡Yaya si me acuerdo! Dió mucho que hablar. La punta de la aguja penetraba en el cerebro sin producir hemorragia alguna, y la muerte atribuíase a una congestión cerebral.
—He aquí un medio excelente, opinó Lartigues.
—Pero eso lo he recordado,—respondió Verdier.

—Se trata de una sortija con un pinchito envenenado, que entra en el dedo a la menor presión. Es lo que basta.
—Sí; pero al quitar la sortija después de muerta a la persona a quien se dedica, se ve el pinchito, se descubre la verdad y queda comprometido el que la sortija regaló.
—No había pensado en eso.

Siguió un nuevo silencio. De pronto, Mauricio se d'ó una palmada en la frente, exclamando:
—¡No busquéis más! ¡Ya tengo lo que necesitamos!
—¿Es posible?—exclamaron sus dos cómplices.
—¡Es un recurso magnífico!
—Explicaos.
—Lo haré cuando haya estudiado detenidamente el asunto. No comprenderéis mi idea, aún no bien definida, si en este momento os la explico.
—Decidnos sólo una cosa.
—¿Cuál?
—¿Es fácil de realizar vuestra idea?
—Es, por el contrario, muy difícil.
—¡Malo!
—Pero a mí me gusta encontrar dificultades para tener la satisfacción de vencerlas.
—Y una vez que hayáis reflexionado bien lo que se os acaba de ocurrir, ¿cuándo podréis pasar de la teoría a la práctica?
—En la primera reunión de la familia Bressolles.
—Es decir, a fines de semana.
—Eso es.

—No es largo el plazo.
—¿Qué ha de ser!
—Se trata únicamente de algunos días.
—Algunos días habrán de ser bien aprovechados.

El rostro de Mauricio se nubló repentinamente.
—No es María la que me preocupa—dijo, cambiando de tono,— porque considero seguro el resultado de mi nuevo ardid; es Simona la que me inquieta.
—He seguido su pista hasta la lencería de Saint-Martin, donde trabajaba hace dos años,—repuso Verdier,—pero allí ha terminado el rastro.
—¿Y si se insertara un anuncio en los periódicos?—dijo Lartigues.
—Sería una ligereza y una imprudencia,—contestó el joven.
—¿Es verdad?
—¿Qué hacer?
—Seguir buscando.
—Desde luego; pero ¿y si buscamos en balde? Hay que prevenirlo todo.
—Acaso haya un medio, no de resolver la dificultad, pero sí de cambiarla—objetó Verdier.
—¿Qué medio es ese?
—Valerse de una partida de defunción falsa.
Mauricio movió la cabeza.
—No pensáis en ello—contestó.
—¡Es impracticable!
—¿Por qué?
—Por varias razones.
—Exponedlas.
—Esa partida debería estar expedida en el extranjero.

—Sería el medio mejor para que no se pudiera probar tan fácilmente su falsedad.
—Y harían falta una infinidad de firmas, sellos y legalizaciones, aparte de que habría de ser visada por el cónsul de Inglaterra, pongo por caso, si era en Inglaterra donde se expedía. Conviene tener en cuenta que un documento falso compromete siempre al falsificador.

Malhumorado, por lo mismo que reconocía lo fundado de las observaciones que se hacían a su proposición, Verdier exclamó:
—Pues cuidaos vos de hallar a Simona, porque, sea como sea, es necesario heredarlo.
—Herederemos, no lo dudéis,—le contestó Mauricio.—Tengo fe en mi buena estrella. Dejarme concluir primero con María. Después me ocuparé de Simona.
Luego preguntó:
—¿Habéis reflexionado sobre lo que os dije respecto de la amenaza del juez de instrucción a Valentina?
—Sí—respondió Verdier.
—Y ¿qué habéis deducido de ello?
—Que aunque el magistrado haga algunas investigaciones, no descubrirá nada.
—¿Estáis seguro?
—Es evidente.
—Puede dirigirse a todos los con salados.
—¿Y qué?
—Y en el de Londres pueden conocer a Armando Dharville.
—Ya está eso previsto. He escri-

NEVERAS, desde 55 pesetas



Gran surtido de Neveras y Heladoras

Las mejores construidas
Las de más duración
Las de mejor resultado

Ernesto Ferrer, S. A. - Barcas, 2

PERSIANAS

Haga sus compras en la fábrica de persianas de todas clases de Manuel Lledo; gran economía en los precios. Gran barato en alfombras, hules, cortinas orientales transparentes para miradores y artículos de limpieza

Casa LLEDO, Lauria, 22.—VALENCIA.—Tel. 12060



Planta baja

vendo por 9.500 pesetas, libre de todo gasto; en la calle del Reor, núm. 40, Ruzafa.
Para verla y tratar, de cinco a seis.

Propio para despa-cho y vivienda

En punto tan céntrico como la calle de los Cambios, número 3, y con todo los balcones sobre la de Derechos y plaza de Collado, junto a la Lonja, se alquila un piso principal. Darán razón, en la portería de la casa

Caridad

Se necesita matrimonio con siete hijos y el marido enfermo.
Sancho Bergón, núm. 61, 4.ª puerta.